
PROTOKÓŁ NR LIV/2018
Z OBRAD LIV SESJI RADY MIASTA PŁOCKA

ODBYTEJ W DNIU 15 LISTOPADA 2018 ROKU

Sesja rozpoczęła się o godz. 10.10, a zakończyła o godz. 12.00.
Obrady Sesji są nagrywane.

Stan Radnych - 25
Obecnych - 25
Nieobecnych - 0
Osób zaproszonych - 159
Obecnych - 79
Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4, 5 i 6 do niniejszego protokołu.

Ad pkt 1

Otwarcia  obrad  LIV  Sesji  Rady  Miasta  Płocka  dokonał  Pan  Artur  Jaroszewski
Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka.  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powitał
przybyłych na obrady i stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji.

Projekt porządku obrad przedstawiał się następująco:  
1) Otwarcie obrad LIV Sesji Rady Miasta Płocka.
2) Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
3) Podsumowanie kadencji Rady Miasta Płocka 2014 – 2018.
4) Przyjęcie protokołu z obrad LII Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Płocka z 22.10.2018

roku.
5) Przyjęcie protokołu z obrad LIII Sesji Rady Miasta Płocka z 25.10.2018 roku.
6) Podjęcie uchwał w sprawach: 

I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków
1. zmiany Wieloletniej  Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2018-

2039 (druk nr 896),
2. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2018 (druk nr 897),
3. wyrażenia zgody na rozwiązanie umowy o pracę z Panem radnym Arturem

Jaroszewskim (druk nr 898),
4. skargi  Pani  Marty  Zaremba  z  dnia  26.09.2018  r.  na  dyrektora  Zarządu

Budynków Komunalnych (druk nr 894),
5. skargi Pani Wiesławy Michalskiej z dnia 27.09.2018 r. na dyrektora Zarządu

Budynków Komunalnych (druk nr 895).
II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał

7) Sprawozdanie  Prezydenta  Miasta  Płocka  z  pracy  między  Sesjami  Rady  Miasta
Płocka.

8) Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta Płocka z pracy między Sesjami Rady
Miasta Płocka.

9) Interpelacje i zapytania radnych.
10)Odpowiedzi na interpelacje.
11)Sprawy różne.
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12)Zamknięcie obrad LIV Sesji Rady Miasta Płocka.

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „(...) Szanowni
Państwo!  Przed  nami  ostatnia,  tak  jak  powiedziałem,  sesja  w  kadencji  2014-2018.
Przystępujemy do punktu drugiego: wybór Komisji Uchwał i Wniosków. Proszę Państwa o
zgłaszanie kandydatur do komisji.”  

Ad pkt 2

Do składu Komisji Uchwał i Wniosków zostali zaproponowani: Pan Radny Michał Twardy
(zgłoszenia  dokonał  Pan  Radny  Tomasz  Kominek),  Pan  Radny  Artur  Kras  (zgłoszenia
dokonał Pan Radny Lech Latarski). Zgłoszeni Radni wyrazili zgodę na kandydowanie do
składu Komisji Uchwał i Wniosków.  

Komisja Uchwał i Wniosków: 
Artur Kras
Michał Twardy. 

W wyniku głosowania Komisja Uchwał i Wniosków została powołana w zaproponowanym
składzie (za–20, przeciw-0, wstrzymujących-0).

Ad pkt   3  

Sprawozdanie z działalności Rady Miasta Płocka w kadencji 2014–2018 stanowi załącznik
nr 7  do niniejszego protokołu.

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka  powiedział:  „Przechodzimy,
Szanowni Państwo, do punktu trzeciego: podsumowanie kadencji Rady Miasta Płocka 2014–
2018. Stosowny materiał otrzymali Państwo Radni na swoje tablety. A teraz poprosiłbym
Pana Sekretarza Tomasza Maliszewskiego o odczytanie tego dokumentu.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu
Tomaszowi Maliszewskiemu. 

Pan Radny Tomasz Maliszewski odczytał sprawozdanie z działalności Rady Miasta Płocka
w kadencji 2014 – 2018.

Tekst sprawozdania:

Rada  Miasta  Płocka  została  wybrana  w  dniu  16  listopada  2014  roku  w  ustawowym
składzie  25  radnych.  W  takim  składzie  działała  do  końca  kadencji  ze  zmianami
dotyczącymi  zrzeczenia  się  mandatu  radnego  i  powołania  nowych  radnych.   Zmiany
dotyczyły  zrzeczenia  się  mandatu  radnego  przez  Pana  Romana  Siemiątkowskiego  w
związku  z  powołaniem  na  stanowisko  Zastępcy  Prezydenta  Miasta  Płocka  i  Pana
Krzysztofa  Izmajłowicza,  który  pozostał  na  stanowisku  Prezesa  Spółki  Suez.  Z  mocy
ustawy  Komisarz  Wyborczy  w  Płocku  wygasił  także  mandat  Pana  Andrzeja
Nowakowskiego,  który  został  wybrany  Prezydentem  Miasta  Płocka.  Przewodniczącym
Rady  został  wybrany  Pan  radny  Artur  Jaroszewski.  Na  Wiceprzewodniczących  Rady
wybrano Pana Radnego Tomasza Korgę, Pana Radnego Wojciecha Hetkowskiego i Panią
Radną  Małgorzatę  Struzik.  Prezydentem  Miasta  Płocka  został  wybrany  Pan  Andrzej
Nowakowski,  który pełnił  swoją funkcję przez całą  kadencję.  W czteroletniej kadencji
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Rada Miasta odbyła 53 Sesje, w tym 45 sesji zwyczajnych i 8 nadzwyczajnych. Ilość Sesji
w poszczególnych latach przedstawiała się następująco:

Rok Sesje zwyczajne Sesje nadzwyczajne Razem

2014 3 - 3

2015 11 - 11

2016 11 2 13

2017 11 2 13

2018 9 4 13

W okresie sprawozdawczym Rada Miasta podjęła 874 uchwały, z tego:
  38 uchwał w 2014 roku
 232 uchwał w 2015 roku
 203 uchwał w 2016 roku
 248 uchwał w 2017 roku
 153 uchwały w 2018 roku 

(stan na 25.10.2018 r.- LIII Sesja Rady Miasta Płocka)

Prezydent Miasta Płocka i  Przewodniczący Rady Miasta Płocka co roku składali
informację z realizacji uchwał. Informacje te były przyjmowane na sesjach Rady Miasta.

W trakcie kadencji Rady Miasta radni zgłosili łącznie 2667 interpelacji na sesjach i
między sesjami.

Jedne z ważniejszych zadań podjętych przez Radę Miasta w mijającej kadencji to:
 przyjęcie Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta Płocka na lata 2014

– 2020,
 programy zdrowotne dla mieszkańców miasta Płocka,
 przyjęcie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Płocka,
 przyjęcie Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Miasta Płocka,
 uznania  piłki  ręcznej  za  jedną  ze  strategicznych  dyscyplin  sportowych  dla  Miasta

Płocka,
 przyjęcie Polityki Parkingowej Miasta Płocka,
 wprowadzenie strefy płatnego parkowania na terenie miasta Płocka,
 przyjęcia  Programu  zwalczania  barszczu  Sosnowskiego  na  terenie  Gminy  Miasto

Płock,
 utworzenie  jednostki  organizacyjnej  miasta  pod  nazwą  Zarząd  Budynków

Komunalnych w Płocku,
 powołanie Płockiej Rady Seniorów,
 podpisanie umowy o współpracy partnerskiej w dziedzinie kultury, nauki,  oświaty,

sportu, ochrony zdrowia, opieki społecznej, gospodarki i działalności samorządowej
pomiędzy Miastem Płock i Miastem Rustawi w Gruzji,

 likwidacji  Miejskiego  Zespołu  Obiektów  Sportowych  J.B.  i  Centrum Widowiskowo-
Sportowego w Płocku  i  utworzenie  jednoosobowej  Spółki  Gminy-Miasta  Płock  pod
firmą Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Płocku Spółka z o.o.,

 przyjęcie Programu Ochrony Środowiska dla Miasta Płocka na lata 2016 – 2020,
 przyjęcie  Miejskiego  Programu  Zapobiegania  Przestępczości  oraz  Porządku

Publicznego i Bezpieczeństwa Mieszkańców Miasta Płocka na lata 2018 – 2022,
 dostosowania  sieci  szkół  podstawowych  i  gimnazjów  oraz  ponadgimnazjalnych  i

specjalnych do nowego ustroju szkolnego,
 przyjęcie dla Gminy-Miasto Płock Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń

wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2018 – 2022,
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 poparcie działań dotyczących Mazowieckiego Portu Lotniczego Warszawa – Modlin,
 przyjęcie Strategii Zrównoważonego Rozwoju Miasta Płocka do 2030 roku,
 aktualizacja Programu Ochrony Środowiska przed hałasem dla miasta Płocka. 

Rada Miasta Płocka podczas czteroletniej kadencji przyjęła apele:
 do Prezesa Rady Ministrów RP, Ministra Zdrowia, Prezesa narodowego Funduszu

Zdrowia  w  sprawie  zmiany  niekorzystnego  algorytmu  podziału  środków
finansowych na świadczenia opieki zdrowotnej w województwie mazowieckim,

 do Prezesa Rady Ministrów dotyczącego pozostawienia siedziby PKN ORLEN S.A. w
Płocku,

 do  Prezesa  Rady  Ministrów  w  sprawie  uzupełnienia  ewentualnych  ubytków  w
budżetach samorządów w związku z podniesieniem kwoty wolnej od podatku,

 do Prezesa Rady Ministrów RP, parlamentarzystów RP, Ministra Zdrowia, Prezesa
Narodowego Funduszu Zdrowia, Wojewody Mazowieckiego, Zarządu Województwa
Mazowieckiego  oraz  radnych  Sejmiku  Województwa  Mazowieckiego  dotyczący
podjęcia działań w celu uruchomienia ośrodka radioterapii w Płocku,

 do  Prezesa  Rady  Ministrów  RP  oraz  Ministra  Środowiska  dotyczącego  objęcia
specjalnym nadzorem przemysłowych zanieczyszczeń środowiska naturalnego w
mieście Płocku,

 do Prezesa Rady Ministrów dotyczącego podjęcia działań w sprawie projektowania
i budowy drogi S10 w województwie mazowieckim,

 do  Prezesa  Rady  Ministrów,  Zarządu  Województwa  Mazowieckiego,
parlamentarzystów  Ziemi  Płockiej  dotyczącego  podjęcia  działań  w  sprawie
projektowania i budowy drogi S10 w województwie mazowieckim,

 do Premiera Rządu RP oraz do Ministra Edukacji Narodowej w sprawie wyrównania
subwencji  oświatowej  w  związku  z  wdrożeniem  w  roku  2017  i  roku  2018
podwyżek wynagrodzeń dla nauczycieli,

 do  Prezesa  Rady  Ministrów  dotyczącego  wpisania  do  programu  „Mosty  dla
regionów” budowy nowej oraz remontu istniejącej przeprawy mostowej w Płocku.

a także stanowiska:
 w  sprawie  zachowania  integralności  administracyjnej  województwa

mazowieckiego,
 dotyczącego  projektowanej  przez  Ministerstwo  Edukacji  Narodowej  reformy

oświaty.

W okresie kadencji w Radzie Miasta Płocka działało 6 stałych Komisji:
1. Komisja Rewizyjna, której Przewodniczącym został wybrany Pan radny Artur Kras,
2. Komisja Skarbu, Budżetu i Gospodarki Finansowej, której Przewodniczącą została

wybrana Pani radna Joanna Olejnik,
3. Komisja  Gospodarki  Komunalnej,  której  Przewodniczącym został  wybrany  Pan

radny Michał Twardy,
4. Komisji  Inwestycji,  Rozwoju  i  Bezpieczeństwa  Miasta,  której  Przewodniczącym

został wybrany Pan radny Marcin Flakiewicz,
5. Komisja Edukacji,  Zdrowia i  Polityki  Społecznej,  której Przewodniczącym został

wybrany Pan radny Marek Krysztofiak,
6. Komisja Kultury, Sportu i Turystyki, której Przewodniczącym został wybrany Pan

radny Michał Sosnowski.     

Oprócz Komisji stałych Rada Miasta powołała także Komisje doraźne:
1. Komisja ds. Organizacji  Pracy Rady pod przewodnictwem Pana Radnego Lecha

Latarskiego,
2. Komisja Inwentaryzacyjna pod przewodnictwem Pana Radnego Jacka Jasiona,

oraz
3. Zespół  do  zaopiniowania  zgłoszonych  kandydatów  na  ławników  sądowych,  w

związku  z  wyborami  ławników  sądowych  na  kadencję  2016-2019  pod

4



przewodnictwem Pani Radnej Wioletty Kulpy,
4. Komisja do zniszczenia nieodebranych dokumentów przez ławników, 
5. Miejska  Komisja  Wyborcza,  która  przeprowadziła  wybory  do  Rad  Mieszkańców

Osiedli Miasta Płocka zarządzone na dzień 21 maja 2017 roku. Komisja działała od
momentu  jej  powołania  do  końca  kadencji  pod  przewodnictwem Pani  Radnej
Iwony Krajewskiej.

Komisja  ds.  Organizacji  Pracy  Rady  działała  przez  całą  kadencję  zajmując  się
opracowywaniem zmian do Statutu Miasta Płocka, Regulaminu Rady Miasta i statutów
rad osiedli, opiniowała podział miasta Płocka na okręgi wyborcze, ordynację wyborczą do
wyborów rad mieszkańców osiedli.

Komisja  Inwentaryzacyjna  zajmowała  się  spisem  mienia  komunalnego  Skarbu
Państwa podlegającego przejęciu na rzecz miasta Płocka.

Podczas kadencji  2014-2018 Rada Miasta Płocka przyznała medale „Zasłużony dla
Płocka”. Medale otrzymali:  

 Jan Waćkowski
 Barbara Szurgocińska
 Zygmunt Marek Mokrowiecki
 Hanna Witt – Paszta
 Adam Wiśniewski
 Tomasz Korga
 Maria Łukawska – Siedlecka
 Prof. Zbigniew Paweł Kruszewski
 Jerzy Skarżyński
 Jan Milner
 Zygmunt Roman Różalski
 Adam Łukawski
 Marian Wilk
 Anna Kozera
 Marianna Rybicka
 Ewa Jaszczak
 Spółdzielnia Mieszkaniowa „Budowlani” w Płocku
 Janina Czaplicka
 Franciszek Wiśniewski
 Enkhbaatar Dambadarjaa
 Marek Naworski
 Anna Bramska
 Wiktor Bramski

    Rada Miasta Płocka w 2018 roku nadała Godność Honorowego Obywatela Miasta
Płocka Panu Konradowi Karolowi Jaskóle. 

W 2017 roku Rada Miasta Płocka pozbawiła Godności Honorowego Obywatela Miasta
Płocka Franciszka Teklińskiego.

W  każdy  czwartek  tygodnia  Przewodniczący  Rady  i  Wiceprzewodniczący
przyjmowali interesantów. Ogółem zarejestrowanych zostało 149 przyjęć indywidualnych
i  grupowych  (zgodnie  z  prowadzonym  wykazem  przyjęć  interesantów).  Większość
mieszkańców zgłaszała problemy mieszkaniowe.

5



Ponadto w trakcie kadencji odbyło się  8 cyklicznych spotkań Przewodniczącego
Rady z Przewodniczącymi Rad Mieszkańców Osiedli i Przewodniczącymi Zarządów Osiedli.

Obsługą Sesji Rady i Komisji Rady zajmowało się Biuro Obsługi Rady Miasta w 7-
osobowym składzie.
 
Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Czy ktoś z Państwa Radnych ma jakieś uwagi do odczytanego podsumowania? Nie widzę.
Zatem,  Szanowni  Państwo,  powinniśmy  przegłosować  ten  dokument.  Poddaję  pod
głosowanie przyjęcie tego podsumowującego kadencję dokumentu. Pan Prezydent chciałby
jeszcze przed głosowaniem? Proszę bardzo, Panie Prezydencie.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Andrzejowi
Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka. 

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka powiedział:  „Szanowna Pani  Poseł!
Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Pozwólcie Państwo, że w tym miejscu chciałbym zabrać
głos nie odnosząc się do tego dokumentu, ale przede wszystkim dziękując Państwu Radnym
za cztery lata ciężkiej pracy. O wielu dokumentach świadczących o tej współpracy powiedział
przed chwilą sekretarz rady miasta Pan Radny Tomasz Maliszewski. Ja w sposób szczególny
chciałbym  podziękować  za  pracę  nad  Strategią  Rozwoju  Miasta  Płocka,  a  także  nad
rzeczywiście bardzo trudnym dokumentem, który w Płocku okazało się, że pomimo wielu
różnic byliśmy w stanie nie tylko przyjąć ale właściwie przeprowadzić, czyli chodzi tutaj o
dokumenty i parce związane z reformą edukacji w naszym mieście także. Szanowni Państwo,
ale  chciałbym  w  tym momencie  także  podziękować  i  zwrócić  uwagę  na  efekty  naszej
wspólnej  pracy,  bo ostatnie  cztery  lata  to  przecież  czas bardzo dynamicznych zmian w
Płocku.  A  rozpoczęliśmy  tą  kadencję  od  odebrania  nowoczesnego  dworca  autobusowo-
kolejowego.  Pierwszy  rok  siódmej  kadencji  to  również  wielka  inwestycja  drogowa  w
przebudowę  ulicy  Dobrzyńskiej  i  budowę  Traktowej  wraz  ze  skrzyżowaniami…  na
skrzyżowaniach  z  Medyczną,  Szpitalną,  Zglenickiego  i  Traktową  właśnie.  Kończymy  tę
kadencję jeszcze większą inwestycją drogową – oddaniem do użytku drugiego i trzeciego
odcinka  obwodnicy  trasy  Podolszyce  -  Orlen wraz  z  przebudowaną ulicą  Łukasiewicza  i
skrzyżowaniem  z  ulicą  Długą,  czyli  rondem  Nafciarzy.  Szanowni  Państwo!  Całkowicie
odnowiony Kostrogaj, przebudowana ulica Bielska. Trasa Podolszyce - Orlen jest dzisiaj już w
całości, a oddanie trzeciego odcinka obwodnicy ma przecież olbrzymie znaczenie nie tylko dla
nowego kręgosłupa komunikacyjnego naszego miasta, ale także dla rozwoju gospodarczego
Płocka, bowiem otwiera nowe tereny inwestycyjne na Trzepowie. Sumując – to nie tylko
osiem kilometrów długości nowej jezdni za którą zapłaciliśmy w sumie ponad 115 milionów
złotych, z czego blisko 100 milionów złotych to dofinansowanie unijne. Szanowni Państwo!
Trzeba pamiętać, że w ciągu tych czterech lat przebudowaliśmy cały szereg ulic większych,
mniejszych, osiedlowych, ale także służących komunikacji w naszym mieście. Ja wymienię
tylko kilka: Harcerska, Borowicka, Dobrzykowska, 1 Maja, Gradowskiego, 3 Maja, Chopina,
Kazimierza Wielkiego, Ostatnia, a także cały szereg mniejszych: Rozego, Kołłątaja, Filtrowa,
Górna, Dojazd, także już duża część ulicy Zielonej, bo akurat Pan Radny Kominek przyszedł,
więc  też  warto  o  tym  wspomnieć.  Obok  tych  wielkich,  mniejszych  ale  jednak  dróg
budowaliśmy także drogi rowerowe. Osiem lat temu w Płocku było dwanaście kilometrów
dróg rowerowych, natomiast ten rok to już ponad siedemdziesiąt i jeszcze nie koniec, bo
przecież wiele z tych dróg przebudowujemy, modernizujemy, remontujemy, jak chociażby
Mostówka.  Natomiast  przebojem,  bez  wątpienia,  okazała  się  magistrala  rowerowa  i
uruchomienie  systemu Płockiego Roweru Miejskiego.  Myślimy o młodych także ludziach,
mieszkańcach naszego miasta. Tutaj sukcesem okazał się nasz autorski program „Mieszkania
na  start”  i  kolejne  lokale  między  innymi  w  tym  roku  oddane  przy  ulicy  Kleeberga.
Przebudowaliśmy  przedszkole  przy  ulicy  Gałczyńskiego,  zbudowaliśmy  w  Imielnicy,  na
Międzytorzu, na Podolszycach-Północ, przebudowane zostało przedszkole „Pod Aniołami” przy
ulicy Piaska i jeszcze jedno w trakcie przebudowy przy ulicy Łączniczek jest w tym momencie
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jeszcze. Mamy w Płocku miejsca już od kilku lat dla wszystkich przedszkolaków, ale dbamy
jeszcze o mniejszych płocczan. Rozbudowaliśmy żłobek przy ulicy Lachmana. Dziś mamy
cztery żłobki i właściwie rozpoczętą budowę kolejnego piątego. Tyle jest ich łącznie w dużych
miastach na całym Mazowszu. Młodzieży przygotowaliśmy także nowe tereny rekreacyjne.
Wiele z tych projektów to projekty z budżetu obywatelskiego Płocka. Decyzją moją ale za
zgodą także Państwa Radnych najmłodsi nasi uczniowie szkół podstawowych i gimnazjalnych
mają  darmowe  przejazdy  komunikacją  miejską.  Inwestujemy  więc  cały  czas  w  bazę
oświatową. Inwestujemy także w bazę sportową. Boiska powstały w szkołach podstawowych
nr 3, 12, 15, a przy „Siedemdziesiątce” powstała nowoczesna hala sportowa i odnowiony
został internat. Ostatni etap remontu tego internatu właśnie się kończy. Pamiętamy także o
seniorach. To właśnie w tej kadencji zostało otwarte pierwsze w Płocku Centrum Aktywności
Seniora przy Otolińskiej, a przygotowujemy kolejne po byłej Szkole Podstawowej nr 17.
Mamy nowe tereny zielone, rekreacyjne, takie jak pasaż Roguckiego, plac Dąbrowskiego.
Kończymy przebudowę wiślanych bulwarów. Zaczęliśmy program „Drzewa młodych płocczan”
a także w większym stopniu jeszcze monitorowanie stanu środowiska dzięki determinacji
także mieszkańców naszego miasta. W tym roku przybędzie w Płocku, tylko w tym roku, pół
tysiąca miejsc parkingowych. Przy cmentarzu – między innymi – komunalnym powstało ich
ponad trzysta, także za pieniądze unijne. Za pieniądze unijne odnowiliśmy także w dużej
mierze tabor Komunikacji Miejskiej. Dzisiaj to arcynowoczesne autobusy hybrydowe i już
prawie  wszystkie  nowe  wiaty  przystankowe.  Wiele  działo  się  w  miejskich  spółkach.
Komunikacja Miejska ma nie tylko nowy tabor ale także nową halę warsztatową na miarę XXI
wieku.  PGO  z  sukcesem  rozbudowało  składowisko  rozwiązując  problem  odpadów
komunalnych w Płocku na wiele lat, a Wodociągi Płockie konsekwentnie prowadzą rozdział
kanalizacji ogólnospławnej na deszczową i sanitarną modernizując przy okazji płockie ulice.
MZGM prowadzi remont tak zwanego „Dołka” a MTBS zajął się nie tylko realizacją programu
„Mieszkania na start” ale także - podobnie jak MTBS - odnową kamienic na starówce. ARS
nie tylko dokończył biurowiec przy Synagogalnej i  zajął się budową kolejnych kamienic,
uruchomił  Przetwornię,  czyli  Staromiejskie  Centrum Biznesu,  miejsce  w którym -  mam
nadzieję  -  urodzi  się  jeszcze  niejedno  przedsiębiorstwo.  Szanowni  Państwo!  Doskonale
układa  się  także  współpraca  z  płockimi  przedsiębiorcami,  a  doskonały  przykład  to
wspomniany remont Kostrogaju. Dzięki tej współpracy udało się doprowadzić również do
rozbudowy  CNH, czy sprowadzić do Płocka takie firmy jak na przykład APS. Dzisiaj możemy
powiedzieć,  że  bezrobocie  w  Płocku  osiągnęło  rekordowo  niski  poziom.  Kolejne  lata
dynamicznego rozwoju Płocka za nami, przed nami kolejne pięć lat.  Jeszcze raz bardzo
dziękuję  za  współpracę  całej  radzie  miasta.  Dziękuję  Panu  Przewodniczącemu,
Wiceprzewodniczącym, także Panu Sekretarzowi za sprawne prowadzenie obrad rady miasta.
Dziękuję w sposób szczególnym radnym, którzy wspierali mnie jako prezydenta dźwigając w
pełni  odpowiedzialność,  często  ciężką  odpowiedzialność  za  decyzje  i  przyszłość  naszego
miasta. Ale dziękuję także radnym opozycji za krytykę, która często mobilizowała mnie,
moich zastępców, współpracowników do jeszcze bardziej zaangażowanej i cięższej pracy. Jak
bardzo było to właściwe i skuteczne pokazały na przykład niektóre ulotki wyborcze jednego z
radnych opozycji, który pomimo iż głosował przeciwko uchwałom budżetowym to w ulotkach
przypisał  sobie  sukces  w  postaci  zrealizowanych  inwestycji  na  swoim  osiedlu.  Trudno
wyobrazić sobie lepszą laurkę pracy i pochwały jej efektów. Bardzo, bardzo dziękuję za pracę
na sesjach rady miasta, komisjach, za złożone interpelacje, które były dowodem Państwa
ciężkiej pracy i współpracy z mieszkańcami. Tych interpelacji od początku tej kadencji zostało
złożonych, czy w trakcie tej kadencji, 2668. Najbardziej aktywni w tej formie pracy radnego
okazali się: Iwona Jóźwicka, Tomasz Kominek i Daria Domosławska. Bardzo, bardzo za tę
pracę również dziękuję, bo ona również była takim sygnałem dla mnie jako prezydenta, dla
moich  współpracowników  co  trzeba  zrobić,  o  co  proszą  mieszkańcy,  jakie  działania
powinniśmy  podejmować.  Szanowni  Państwo,  chciałbym  w  tym  momencie  także
podziękować moim współpracownikom - współpracownikom na każdym szczeblu – za ich
zaangażowanie, pracę i właśnie współpracę z radnymi miasta Płocka. W sposób szczególny w
tym momencie dziękuję pracownikom Biura Obsługi Rady Miasta na czele z Panią Kierownik
Beatą Całą. Bardzo, bardzo dziękuję.”              
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Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękujemy bardzo
Panie Prezydencie. Dziękuję bardzo Panie Prezydencie. Ja co prawda miałem zamiar to zrobić
na koniec dzisiejszej sesji, ale nawiązując do wystąpienia Pana Prezydenta również chciałbym
bardzo,  bardzo  serdecznie  podziękować  przede  wszystkim  wszystkim  tym  cichym
mróweczkom, które pomagają nam w codziennej pracy radnego, czyli pracownikom Biura
Rady Miasta. Panu Prezydentowi i Państwu Radnym podziękowali wyborcy i to jest chyba
najlepszy dowód szacunku dla naszej pracy. Dziękuję Państwu wszystkim bardzo. Chciałbym
teraz poddać pod głosowanie dokument, który odczytał Pan Sekretarz Tomasz Maliszewski.
Proszę  o  umożliwienie  głosowania.  Mamy  pulpity.  Proszę  bardzo.  Jednogłośnie  przy  23
głosach na tak przyjęliśmy to sprawozdanie. Przechodzimy do kolejnego punktu.(...)”       

Ad pkt 4  

Pod głosowanie został poddany protokół z obrad LII Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta
Płocka, która odbyła się w dniu 22 października 2018 roku. 
Do protokołu nie zgłoszono uwag.
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
Protokół nr LII/2018 z obrad LII Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Płocka został przyjęty. 

Ad pkt 5  

Pod głosowanie został  poddany protokół z obrad LIII  Sesji  Rady Miasta Płocka, która
odbyła się w dniu 25 października 2018 roku. 
Do protokołu nie zgłoszono uwag.
Wynik głosowania:
za – 21
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
Protokół nr LIII/2018 z obrad LIII Sesji Rady Miasta Płocka został przyjęty. 
    

Ad pkt 6  

I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków

Projekty uchwał w sprawach: 

1. zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy-Miasto  Płock  na  lata
2018-2039 (druk nr 896),
oraz

2. zmieniająca  Uchwałę  Budżetową  Miasta  Płocka  na  rok  2018  (druk  nr
897),

Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 896 stanowi załącznik
nr 8 do niniejszego protokołu. 
Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 897 stanowi załącznik
nr 9 do niniejszego protokołu.
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Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do kolejnego punktu - punkt szósty, podjęcie uchwał w sprawach, etap I – dyskusja i
zgłaszanie  wniosków.  Tradycyjnie  pierwsze  dwa  punkty  dotyczą  tej  samej  tematyki
finansowej, czyli punkt pierwszy - projekt uchwały na druku numer 896 za autopoprawką
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2018-
2039 oraz punkt drugi - projekt uchwały na druku numer 897, również z autopoprawką,
w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Płocka na rok 2018. Czy do tych dwóch
dokumentów jakieś  pytania  ze  strony Państwa Radnych? Nie  widzę.  Dziękuję,  zatem
przechodzimy do kolejnego punktu. (niezrozumiały głos z sali) Niestety nie mam tutaj nic
wyświetlonego. Proszę bardzo. Sygnał od razu do Państwa zza pulpitów – nie zgłaszają
mi się do dyskusji na pulpicie osoby, które chciałyby zabrać głos. Proszę o podniesienie
ręki kto z Państwa chciałby zabrać głos, ponieważ ja na pulpicie tego nie widziałem. Pani
Przewodnicząca Wioletta Kulpa, proszę bardzo. Proszę o udzielenie głosu.”     
 
Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej
Wioletcie Kulpie. 

Pani  Radna  Wioletta  Kulpa powiedziała:  „Dziękuję.  Znaczy  to  w  zasadzie  nie  jest
pytanie. Pytanie padło wczoraj na komisji. Pan Skarbnik obiecał, że uzupełniona zostanie
odpowiedź na dzisiejszym spotkaniu merytorycznie. Dziękuję.” 

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział:  „Czy jeszcze
ktoś z Państwa chciałby zabrać głos, z Państwa Radnych? Nie widzę. W razie, gdybym nie
miał wyświetlonego na pulpicie proszę też Państwa o zasygnalizowanie to werbalnie. Pan
Prezydent Jacek Terebus, proszę bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Jackowi
Terebusowi Zastępcy Prezydenta Miasta Płocka. 

Pan  Jacek  Terebus Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie
Przewodniczący! Państwo Radni! Drodzy Goście! Odpowiadając na pytanie Pani Radnej –
w przypadku Morki te roboty dodatkowe, czyli ta kwota 200 tysięcy nie ma związku z
sesją nadzwyczajną, która się odbyła. My Państwa informowaliśmy podczas tej sesji i
wielokrotnie  podczas  prac  w  komisjach,  że  w  przypadku  nabrzeża  finalizowaliśmy
porozumienie  z Morką.  Porozumienie  z Morką w ramach którego zamieniliśmy się  na
pewne działki, jedną z działek od Morki po prostu odkupiliśmy i po prostu już na swoim
gruncie uzupełniamy, poszerzamy wejście na molo i robimy również utwardzenie obok
ciągu  drogowego,  w  związku  z  czym  to  zadanie,  znaczy  te  prace  nie  były  do
przewidzenia, czy nie były zaplanowane w ramach pierwotnego projektu, natomiast jest
to uzupełnienie tych działań. Dziękuję.”  

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo. Ponownie Pani Przewodnicząca.” 

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej
Wioletcie Kulpie. 

Pani  Radna  Wioletta  Kulpa powiedziała:  „Proszę  o  dokładną  informację  –  numery
działek na których jest to wykonywane. Mówię o tym chodniku, który poszerza wejście do
molo, bo jak mniemam to nie była działka Morki tylko należała wcześniej do miasta. Bo
rozumiem, że wejście to nie ma nic wspólnego z Morką, która ma siedzibę zupełnie w
innym terenie. W związku z tym proszę o określenie numerów działek na których jest to
realizowane  i  kto  był  właścicielem,  czy  kto  jest  właścicielem tych  działek.  Proszę  o
szczegółowe informacje z przebiegu tych inwestycji  dodatkowych, robót dodatkowych.
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Dziękuję.”     

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka powiedział:  „Czy  ktoś  z
Państwa jeszcze chciałby zabrać głos. Ponownie Pan Prezydent Jacek Terebus, proszę.” 

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Jackowi
Terebusowi Zastępcy Prezydenta Miasta Płocka. 

Pan  Jacek Terebus Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Przygotujemy te
informacje na piśmie. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo. Czy jeszcze ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos w tematyce tych dwóch
punktów? Nie widzę. Zatem przechodzimy do kolejnego punktu, a ja w tym momencie
chciałbym  przekazać  prowadzenie  sesji  Panu  Przewodniczącemu  Wojciechowi
Hetkowskiemu.”  

3. wyrażenia  zgody  na  rozwiązanie  umowy  o  pracę  z  Panem  radnym
Arturem Robertem Jaroszewskim (druk nr 898),

Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
Panie  Przewodniczący.  Przechodzimy do kolejnego punktu,  punktu trzeciego – jest  to
uchwała w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie umowy o pracę z Panem radnym
Arturem Jaroszewskim.  Uchwała  jest  pomieszczona  na  druku  numer  898.  Czy  w  tej
sprawie są jakieś wypowiedzi? Bardzo proszę Pan Przewodniczący Artur Jaroszewski.”

Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu
Arturowi Jaroszewskiemu Przewodniczącemu Rady Miasta Płocka. 

Pan  Radny  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Szanowna  Pani  Poseł!  Państwo  Przewodniczący!  Panowie  Prezydenci!  Wysoka  Rado!
Drodzy Mieszkańcy Płocka! Podobno najbardziej stresujące epizody w życiu człowieka to
śmierć bliskiej osoby, rozwód i utrata pracy. Coś o tym już wiem. Na wstępie pragnę
wszystkim Państwu przypomnieć, iż to że Rada Miasta Płocka zajmuje się dzisiaj punktem
dotyczącym zwolnienia mnie z pracy nie odbywa się na moją prośbę, czy na mój wniosek,
tylko na pisemny wniosek, który trafił do Urzędu Miasta Płocka i do Rady Miasta Płocka,
pisemny wniosek od mojego pracodawcy Spółki Orlen Paliwa z Grupy Kapitałowej PKN
Orlen S.A. Jak Państwo wiecie kilka tygodni temu mój pracodawca rozpoczął procedurę
dyscyplinarnego zwolnienia mnie z pracy. Rozpoczął tę procedurę bez przeprowadzenia ze
mną  jakiejkolwiek  rozmowy  wyjaśniającej.  Nikt  z  moich  przełożonych  nie  zadał  mi
żadnego pytania w tym temacie. Nikt nie próbował wysłuchać co mam do powiedzenia.
Co więcej, moi bezpośredni przełożeni twierdzą, iż o sprawie dowiedzieli się z mediów.
Kilka zdań o mnie jako o pracowniku Grupy Kapitałowej PKN Orlen. Od dziewiętnastu lat
pracuję  w  szeroko  pojętym  Orlenie,  od  pięciu  lat  jestem  w  wyniku  kolejnej
restrukturyzacji  pracownikiem  Spółki  Orlen  Paliwa.  Spółka  ta  jest  w  stu  procentach
własnością PKN Orlen. Kilka zdań na temat tej spółki, ponieważ być może nie wszyscy
Państwo o tym wiedzą - jest to druga co do wielkości  firma w Płocku, jeśli  chodzi o
przychody, zaraz po PKN Orlen i w rankingu pięciuset największych firm w Polsce jest to
firma, która od lat oscyluje w okolicach dziesiątego miejsca. To pokazuje skalę tej firmy.
Przez swojego obecnego pracodawcę, Szanowni Państwo, nigdy na przestrzeni lat pracy
nie byłem karany nawet najmniejszym upomnieniem. Jest rzeczą oczywistą, że jeżeli mój
pracodawca nie wycofa się z zamiaru, który sygnalizował Wysokiej Radzie i mediom na
piśmie, finał tej sprawy znajdzie się w sądzie. Jakakolwiek, Szanowni Państwo, dzisiejsza
decyzja  Rady  Miasta  Płocka  w  tej  sprawie  nie  zamyka  pracodawcy  ścieżki  sądowej,
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zwłaszcza jeżeli  pracodawca występuje o najwyższą sankcję dla pracownika jaką jest
zwolnienie dyscyplinarne. Chciałbym przypomnieć kilka faktów z procedury toczącej się w
mojej  sprawie.  W  dniu  23  października  ze  związku  zawodowego,  którego  jestem
członkiem,  otrzymałem  informację,  iż  wpłynęło  do  nich  zawiadomienie  o  zamiarze
rozwiązania ze mną umowy o pracę w trybie artykułu 52 kodeksu pracy. Następnego dnia
podobne  pismo  adresowane  do  Rady  Miasta  Płocka  znalazło  się  w  mojej  teczce
przewodniczącego rady miasta, w teczce korespondencji przewodniczącego rady miasta w
płockim ratuszu. Dekretowałem tę wiadomość do wszystkich Państwa Radnych. Wszyscy
Państwo  Radni  od  tego  momentu  znacie  zawartość  korespondencji  od  mojego
pracodawcy. Jednocześnie zwołałem prezydium i w dniu 25 października, czyli nazajutrz
po otrzymaniu tego pisma, wyłączyłem się z prowadzenia dotyczącej mnie sprawy. Od tej
pory Radę Miasta Płocka reprezentują w tym temacie Państwo Wiceprzewodniczący. W
tym  momencie  dziękuję  Państwu  za  zaangażowanie  w  tej  materii.  Tak  jak  już
wspomniałem  wcześniej,  ale  to  jest  bardzo  ważne,  dlatego  to  powtórzę,  Szanowni
Państwo, przed nadaniem biegu sprawy nikt z moich przełożonych nie rozmawiał ze mną
o tym. O żadne wyjaśnienia nie poprosił mnie ani podpisany pod pismami prezes firmy
Orlen  Paliwa  ani  też  nikt  z  władz  PKN  Orlen,  które  publicznie  w  mojej  sprawie
wypowiadały się. Drodzy Państwo! Sądzę, że wiele osób na tej sali nie ma wątpliwości, że
to  i  tak  naprawdę  nie  chodzi  o  próbę  zwolnienia  mnie  z  pracy.  Działania  mojego
pracodawcy bardzo trafnie spointowali związkowcy z Orlenu w biuletynie informacyjnym.
Zacytuję  pointę:  jest  to  słabe,  bardzo  słabe.  Szanowni  Państwo!  Nie  mam żadnych
wątpliwości, iż sprawa ma podtekst polityczny i nie mam też żadnych wątpliwości, że
sprawa ta wiąże się z moją wieloletnią działalnością dotyczącą zanieczyszczeń płockiego
powietrza. Natomiast oświadczam publicznie, że jeżeli ktoś planował i chciał zniechęcić
mnie do tych działań to nie powiodło mu się a raczej powiedziałbym nawet zadziała to na
mnie zdecydowanie mobilizująco. Dziękuję bardzo.”     

Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
bardzo Panie Przewodniczący. Czy ktoś z Państwa jeszcze chciałby w tej sprawie zabrać
głos? Nie widzę. Zatem przekazuję ponownie prowadzenie Panu…(niezrozumiały głos z
sali).”

4. skargi Pani  Marty Zaremba z dnia 26.09.2018 r.  na dyrektora Zarządu
Budynków Komunalnych (druk nr 894)
oraz

5. skargi  Pani  Wiesławy  Michalskiej  z  dnia  27.09.2018  r.  na  dyrektora
Zarządu Budynków Komunalnych (druk nr 895).

Pan  Wojciech  Hetkowski Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy zatem do kolejnego punktu. Jest to uchwała w sprawie skargi Pani Marty
Zaremby… Marty  Zaremba (niezrozumiały  głos  z  sali)  Ponieważ według mnie  to  się…
(niezrozumiały głos z sali) Słucham, tak? (z sali Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała:
„Czy możemy te dwie uchwały razem omawiać? (niezrozumiały głos)”) Proszę bardzo.
Zatem połączymy dyskusję nad uchwałami 894 i 895 w jeden punkt. Czy w tej sprawie
ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Pani Radna Wioletta Kulpa.”

Pan  Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani
Radnej Wioletcie Kulpie. 

Pani  Radna  Wioletta  Kulpa powiedziała:  „Ja  rozumiem  oczywiście  kontekst  tego
projektu uchwały  i  chodzi  o termin włączenia ogrzewania,  tylko ma inne pytanie,  bo
akurat nie mogłam uczestniczyć na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, kiedy były omawiane
te dwa… propozycje tych dwóch projektów uchwał.  Chodzi między innymi mi o treść
uzasadnienia, §3 uchwały dotyczącej Pani Wiesławy Michalskiej. Jest tu napisane, w ten
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sposób  sformułowano  to  zdanie:  nadto  skarżąca  zarzuciła  dyrektor  ZBK  to  że
niewłaściwie  zachowała  się  w  stosunku  do  skarżącej.  Chciałabym  wiedzieć  na  czym
polegało  to  niewłaściwe  zachowanie.  I  jeszcze  zaprzeczała,  aby  była  nieuprzejma  w
stosunku  do  skarżącej  a  cała  rozmowa sprowadzała  się  do  wymiany  zdań  na  temat
konieczności wyłączenia ogrzewania w budynku skarżącej. Jak rozumiem to ogrzewanie
zostało włączone 26 września. Tu są dwie daty podane – 26 i 27 września. Czyli  jak
rozumiem to ogrzewanie w tym budynku działa od tej daty, która została zapisana w tym
projekcie uchwały. Dziękuję. (niezrozumiały głos z sali)”       

Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Bardzo
proszę,  żebyśmy postępowali  zgodnie  z  procedurą.  Czy Pani  Radna zakończyła  swoją
wypowiedź? (Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Tak, zakończyłam.”) Tak, dziękuję
bardzo. Kto z Państwa chciałby zabrać głos jako kolejny? Proszę bardzo, Pan Radny Artur
Kras.”

Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu
Radnemu Arturowi Krasowi. 

Pan  Radny  Artur  Kras  powiedział:  „Ja  chciałem  powiedzieć  tylko,  że  Pani  Dyrektor
udzieliła  wyczerpujących  wyjaśnień,  natomiast  jeśli  chodzi  o  technologię  włączania
ogrzewania w budynkach komunalnych wygląda to w ten sposób, że nie da się w ciągu
jednego dnia włączyć wszystkich budynków komunalnych do centralnego ogrzewania, że
jest to proces, który trwa jakiś czas i z tego po prostu wynika kolejność podłączania
budynków, bo to po prostu ze względów technicznych. I takie wyjaśnienie przyjęliśmy.
Dziękuję bardzo.”    

Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
bardzo. Czy ktoś z Państwa jeszcze chciałby… (niezrozumiały głos z sali) Proszę bardzo,
Pani Radna Kulpa stwierdza, że nie udzielono odpowiedzi na jej pytanie. W związku z tym
bardzo proszę, żeby ktoś na to pytanie odpowiedział. Proszę bardzo Panie mecenasie o
zabranie głosu.”

Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu
adwokatowi Jarosławowi Szumańskiemu. 

Pan adwokat Jarosław Szumański powiedział: „To znaczy, jeżeli chodzi o to niewłaściwe
zachowanie z tego co pamiętam skarżąca zarzucała, że Pani Dyrektor była w stosunku do
niej nieuprzejma. Natomiast... Tak wynikało ze skargi pisemnej. Natomiast Pani skarżąca
nie pojawiła się na posiedzeniu komisji. Pani Dyrektor jakby zaprzeczyła, stwierdziła że to
była po prostu zwykła wymiana zdań. Stąd też taka sentencja uzasadnienia po prostu.”

Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
bardzo. Czy ktoś jeszcze w tej sprawie? Nie widzę. Przystępujemy zatem do II etapu –
głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał.(...)”    
 

II  etap  –  głosowanie  nad  zgłoszonymi  wnioskami  i  projektami
uchwał

Głosowanie nad projektami uchwał: 

1. zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy-Miasto  Płock  na  lata
2018-2039 (druk nr 896),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 896 (z
autopoprawką).
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Wynik głosowania:
za – 13
przeciw –1
wstrzymujące – 9
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.
UCHWAŁA NR 875/LIV/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 15 listopada 2018 roku w
sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy-Miasto  Płock  na  lata
2018-2039 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

2. zmieniająca  Uchwałę  Budżetową  Miasta  Płocka  na  rok  2018  (druk  nr
897),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 897 (z
autopoprawką).
Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 0
wstrzymujące – 10
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.
UCHWAŁA NR 876/LIV/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 15 listopada 2018 roku
zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2018 stanowi załącznik nr
11 do niniejszego protokołu.

3. wyrażenia  zgody  na  rozwiązanie  umowy  o  pracę  z  Panem  radnym
Arturem Robertem Jaroszewskim (druk nr 898),

Pan  Wojciech  Hetkowski Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy  do  kolejnej  uchwały.  Uchwała  na  druku  898  wyrażenie  zgody  na
rozwiązanie umowy o pracę z Panem radnym Arturem Jaroszewskim. Kto z Państwa jest
za…  (niezrozumiałe  głosy  z  sali).  Myślałem  że  już  wyniki  wczorajszych  komisji
rozstrzygnęły temat. Biorąc pod uwagę wczorajszy przebieg komisji chciałbym rozpocząć
głosowanie od wersji II, która uzyskała rekomendację wszystkich komisji. W wersji tej w
tekście  znajduje  się  zapis  mówiący  o  tym,  że  rada  miasta  nie  wyraża  zgody  na
rozwiązanie  umowy  o  pracę  z  Panem Arturem Jaroszewskim.  Kto  jest  za  podjęciem
uchwały  w  tym  kształcie?  Dziękuję.  Kto  jest  przeciw?  Dziękuję.  Kto  się  wstrzymał?
Dziękuję  bardzo.  Uchwała  przy  16  głosach  za,  braku  przeciwnych  i  braku…  przy  16
głosujących, chciałbym powiedzieć, reszta z Państwa nie wzięła udziału. Dziękuję bardzo.
Przechodzimy do kolejnego projektu uchwały. Rozumiem, że głosowanie widzieli Państwo
na tablicy i  nie będę… wyników nie będę powtarzał,  tak? Przechodzimy do kolejnego
projektu  uchwały.  To  jest  projekt  uchwały  dotyczący  skargi  Pani  Marty  Zaremby  na
dyrektora (niezrozumiałe głosy z sali).  Nie, ja zaproponowałem formułę, że będziemy
głosowali projekt uchwały w wersji uwzględniającej brak zgody na rozwiązanie umowy i
przegłosowaliśmy uchwałę. (niezrozumiałe głosy z sali) Tak było zgłoszone.”

Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu
Jarosławowi Szumańskiemu. 

Pan adwokat Jarosław Szumański powiedział: „Szanowni Państwo! Uważam, że tutaj
mieliśmy do czynienia z uchwałą jakby, gdzie były dwa przeciwstawne wnioski. Zgodnie z
§19  ust.4  jeszcze  obowiązującego  Regulaminu  Rady  Miasta  w  pierwszej  kolejności
poddaje  się  pod  głosowanie  wniosek  najdalej  idący,  który  może  wykluczyć  potrzebę
głosowania nad pozostałymi wnioskami. Ja uważam, że został wniosek przegłosowany
natomiast jeszcze rekomendowałbym przegłosowanie całej uchwały z wariantem, który
Państwo przegłosowaliście, tak, czyli nie ma potrzeby już głosowania wniosku drugiego
natomiast samą uchwałę rekomendowałbym jeszcze o przegłosowanie.”              
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Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dobrze,
to  w  takim  razie  dokonamy  jeszcze  raz  aktu  głosowania  nad  projektem  uchwały  w
sprawie  odwołania  Pana  Artura  Jaroszewskiego,  ze  zwolnieniem  Pana  Artura…  na
rozwiązanie  umowy  o  pracę  z  Panem  Radnym  Arturem  Jaroszewskim  z  zapisem  w
uchwale, który dotyczy niewyrażenia zgody na odwołanie, na rozwiązanie umowy o pracę.
Bardzo proszę. Kto jest z Państwa za przyjęciem uchwały w tym kształcie? (obsługa auli:
„Przepraszam, w tym momencie chodzi o wersję I, tak?”) Nie, chodzi o wersję ostateczną
w  której  znajduje  się  wniosek.  (obsługa  sali:  „Ostateczną,  dobrze,  już  rozumiem.”)
Bardzo proszę kto z Państwa jest za przyjęciem uchwały z przegłosowanym wnioskiem.
Dziękuję bardzo. Kto jest przeciwny? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. (z sali  Pani
Radna Iwona  Jóźwicka powiedziała:  „Proszę  o  reasumpcję,  bo  ja  się  źle
zadeklarowałam.”)  Dobrze,  bardzo  proszę,  ogłaszam  reasumpcję  głosowania.  Kto  z
Państwa jest za podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie umowy o
pracę  z  Panem Radnym Arturem Jaroszewskim uwzględniającym wniosek  (z  sali  Pan
Radny  Piotr  Szpakowicz powiedział:  „Ale  jest  w  zapisie  wyrażenie  zgody  na
rozwiązanie.”; Pan Radny Tomasz Korga powiedział: „Ale inaczej nie może być, bo tak
jest  sformułowany  projekt  uchwały.”;  Pan  Radny  Piotr  Szpakowicz powiedział:
„Wyrażenie zgody na rozwiązanie umowy.”; Pan Radny Tomasz Korga powiedział: „Ale z
zapisem że...”)  Ale  z  zapisem,  że nie  wyraża  się  zgody.  (głosy  z  sali:  „To  jest  tytuł
uchwały”; Pan Radny Tomasz Korga powiedział: „Tak jest sformułowany tytuł uchwały.”)
Tak. A w treści  uchwały znajduje się stwierdzenie,  że rada miasta nie wyraża zgody.
Zatem przystępujemy do reasumpcji głosowania. Kto z Państwa jest za podjęciem tej
uchwały z wnioskiem przed chwilą odczytanym? Kto się wstrzymał? Kto jest przeciwny?
Dziękuję bardzo.(...)”             

Wynik głosowania:
za – 16
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.
UCHWAŁA NR 877/LIV/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 15 listopada 2018 roku w
sprawie  wyrażenia  zgody  na  rozwiązanie  umowy  o  pracę  z  Panem  radnym
Arturem Jaroszewskim stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

4. skargi Pani  Marty Zaremba z dnia 26.09.2018 r.  na dyrektora Zarządu
Budynków Komunalnych (druk nr 894),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 894.
Wynik głosowania:
za – 13
przeciw – 0
wstrzymujące – 8
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.
UCHWAŁA NR 878/LIV/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 15 listopada 2018 roku w
sprawie skargi Pani Marty Zaremba z dnia 26.09.2018 r. na dyrektora Zarządu
Budynków Komunalnych stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

5. skargi  Pani  Wiesławy  Michalskiej  z  dnia  27.09.2018  r.  na  dyrektora
Zarządu Budynków Komunalnych (druk nr 895).
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 895.
Wynik głosowania:
za – 13
przeciw – 0
wstrzymujące – 11
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.
UCHWAŁA NR 879/LIV/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 15 listopada 2018 roku w
sprawie  skargi  Pani  Wiesławy  Michalskiej  z  dnia  27.09.2018  r.  na  dyrektora
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Zarządu  Budynków  Komunalnych stanowi  załącznik  nr  14 do  niniejszego
protokołu.

Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Na tym
etapie  wyczerpaliśmy  głosowanie  nad  projektami  uchwał.  Przechodzimy  do  kolejnego
punktu:  sprawozdanie  Prezydenta Miasta  Płocka z pracy  między sesjami  Rady Miasta
Płocka. Bardzo proszę Pana Prezydenta Nowakowskiego o zabranie głosu.”

Ad pkt 7  

Pan  Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu
Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka. 

Pan  Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka przedstawił sprawozdanie z pracy
między sesjami za okres od 26.10.2018 roku do 14.11.2018 roku.
Poinformował, że:

• podpisał  z  Marszałkiem Adamem Struzikiem umowę o dofinansowanie  projektu
„Modernizacja energetyczna obiektów użyteczności publicznej w Płocku”,

• uroczyście  otworzył  konferencję  naukową  „Na  Szlaku  Niepodległości  -  Rola
Harcerstwa w wychowaniu dzieci i  młodzieży w 100-letniej tradycji niepodległej
Polski”  zorganizowaną przez  Hufiec ZHP Płock im. Obrońców Płocka 1920 roku
wraz z Państwową Wyższą Szkołą Zawodową w Płocku,

• wziął  udział  w  listopadowej  kweście  na  rzecz  konserwacji  najcenniejszych
nagrobków z zabytkowych cmentarzy pn. Ratujmy „Płockie Powązki” (wspólnie z
Zastępcami Prezydenta Miasta), 

• wraz z wychowankami Zespołu Szkół Ogólnokształcących Specjalnych nr 7 wziął
udział w akcji dekorowania Marcelinek - ciasteczek rozdawanych przez Harcerzy
podczas wieczorku patriotycznego,

• wziął udział w uroczystościach patriotycznych w związku z obchodami Narodowego
Święta  Niepodległości  oraz  setnej  rocznicy  powrotu  Polski  na  mapę  Europy
(wspólnie z Zastępcami Prezydenta) – wśród tych uroczystości brał udział w  6.
edycji wieczorku patriotycznego zorganizowanego w przededniu obchodów  Święta
Niepodległości,

• wziął udział w uroczystym odsłonięciu pomnika Obrońców Płocka 1920 roku,
• wziął  udział  w uroczystym otwarciu  IX  Płockich  Dni  Techniki  oraz  V  Płockiego

Forum Budowlanego (wspólnie z Panem Jackiem Terebusem Zastępcą Prezydenta
Miasta Płocka), 

• spotkał się z przedszkolakami z Miejskiego Przedszkola nr 34  w ramach projektu
„Innowacja czytelnicza - wychowanie przez czytanie”,

• w ramach  obchodów 100.  rocznicy  odzyskania  przez  Polskę  niepodległości  był
obecny na spotkaniu z dziećmi z Miejskiego Przedszkola nr 17,

• wziął udział w Kapitalnym Pokazie Mody promującym kolejną edycję kalendarza
przygotowanego przez płocki wolontariat,

• był  obecny  na  uroczystym  otwarciu  wystawy  „Kto  Ty  jesteś?  Polak  Mały”,
prezentującej prace dzieci z Miejskiego Przedszkola nr 34 w Imielnicy, 

• wraz z Panem Romanem Siemiątkowskim Zastępcą Prezydenta Miasta Płocka wziął
udział  w obchodach Światowego Dnia  Cukrzycy  zorganizowanego przez  Polskie
Stowarzyszenie Diabetyków Oddział w Płocku;

Pan   Roman Siemiątkowski   Zastępca Prezydenta Miasta Płocka: 
• reprezentował  Prezydenta  Miasta  Płocka  podczas  uroczystego  otwarcia  Domu

LEONIANUM w Sikorzu koło Płocka,
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• przyjął w naszym mieście delegację z miasta partnerskiego z Huai'an z Chin,
• uczestniczył  w  akademii  upamiętniającej  stulecie  odzyskania  przez  Polskę

niepodległości w Szkole Podstawowej Specjalnej nr 24 w Płocku;

Pan   Piotr Dyśkiewicz   Zastępca Prezydenta Miasta Płocka: 
• brał udział w spotkaniach ws. polityki mieszkaniowej miasta Płocka, 
• uczestniczył w  spotkaniach z mieszkańcami oficyny z ulicy Tumskiej 14 i osobami,

które zostały wsparte w związku z katastrofalnym stanem tej oficyny,
• pracował  w  zespole  zajmującym  się  odwołaniami  od  decyzji  MZD  w  strefie

płatnego parkowania,
• spotykał się z przedstawicielami spółek prawa handlowego,
• podpisywał akty notarialne;

Pan   Jacek Terebus   Zastępca Prezydenta Miasta Płocka: 
• uczestniczył w spotkaniach Uniwersytetu Trzeciego Wieku,
• spotykał się z podmiotami zainteresowanymi współpracą z Gminą Miasto Płock, a

także  z mieszkańcami  Płocka  w  sprawie  prowadzonych  oraz  planowanych
inwestycji i  remontów na terenie miasta Płocka.

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo Panie Prezydencie. Czy są jakieś pytania do sprawozdania Pana Prezydenta? Nie
widzę.  Dziękuję.  Zatem,  Szanowni  Państwo,  przechodzimy  do  kolejnego  punktu:
sprawozdanie  Przewodniczącego  Rady  Miasta  Płocka  z  pracy  między  sesjami  rady.
Pozwólcie Państwo, że tym razem z mównicy również.”

Ad pkt 8  

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Szanowna Pani
Poseł! Panowie Prezydenci! Wysoka Rado! Pozwólcie Państwo, iż na początku odniosę się
do wyniku głosowania, do przebiegu głosowania w mojej sprawie. To jest też w pewnym
sensie  element  sprawozdania  przewodniczącego  a  przede  wszystkim  Państwa
Wiceprzewodniczących,  którzy  przez  kilka  tygodni  byli  zmuszeni  zajmować  się  moją
sprawą. Drodzy Państwo! Wydawać by się mogło, że powinienem być… powinienem się
cieszyć tym głosowaniem i  powinienem być wdzięczny Wysokiej Radzie za taki  wynik
głosowania i za podjęcie takiej uchwały. Nie gniewajcie się, Szanowni Państwo, ale tak nie
jest.  Jestem wdzięczny  za  to,  że  stanęliście  po  mojej  stronie.  Jestem  wdzięczny  za
poparcie, którego mi udzieliliście. Natomiast konstrukcja prawna w takiej sytuacji jest
taka,  że  ja  zdecydowanie  bardziej  wolałbym,  żeby  rozstrzygnięcie  zapadło  w  sądzie.
Dzisiaj mam świadomość tego, że niektórzy będą pewnie wizerunkowo komunikować to
głosowanie w taki sposób, że przewodniczący rady schował się za mandatem radnego.
Dlatego  zrozumcie  Państwo  mój  dyskomfort  sytuacji.  Dziękuję  Wam  raz  jeszcze  za
wsparcie ale nie potrafię się z tego tytułu cieszyć tak jak wydawałoby się, że powinienem.
Teraz przechodzę do sprawozdania z pracy między sesjami.”   

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przedstawił sprawozdanie z
pracy między sesjami Rady Miasta Płocka. Poinformował, że:

• podpisywał uchwały po poprzedniej Sesji Rady Miasta Płocka,
• przygotowywał dzisiejszą sesję, 
• brał udział we wspólnym posiedzeniu komisji, 
• brał udział w uroczystościach 100-lecia odzyskania niepodległości;
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Pani   Małgorzata Struzik   Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka:
• uczestniczyła w pracach organów statutowych Rady Miasta Płocka oraz w pracach

Rady Mieszkańców Osiedla „Zielony Jar”,
• przyjmowała interesantów, 
• 11  listopada  brała  udział  w  uroczystej  mszy  świętej  w  intencji  ojczyzny,

celebrowanej przez Biskupa Płockiego Piotra Liberę oraz w obchodach 100-lecia
odzyskania  niepodległości  przez  Polskę,  połączonej  z  odsłonięciem  pomnika
poświęconego Obrońcom Płocka 1920 roku. 

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
Państwu Przewodniczącym za pomoc i pracę. Jeżeli są jakieś pytania do tych sprawozdań,
proszę bardzo. Nie widzę pytań. Przechodzimy zatem, Szanowni Państwo, do kolejnego
punktu: interpelacje i zapytania radnych.” 

Ad pkt 9  

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Czy  w tym
punkcie  ktoś  z  Państwa  Radnych  chciałby  zabrać  głos?  Pani  Radna  Wioletta  Kulpa,
proszę.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej
Wioletcie Kulpie. 

Pani  Radna  Wioletta  Kulpa  powiedziała:  „Szanowni  Państwo!  Chodzi  cały  czas  o
problem mieszkańców ulicy Żyznej. Doskonale Państwo znacie, bo był kilkakrotnie już
poruszany.  Jeśli  chodzi  o  ministerstwa to  zarówno Ministerstwo Sprawiedliwości  jak  i
Ministerstwo Inwestycji i Rozwoju, zarówno Pan Minister Warchoł jak i Pan Minister Soboń
są  zaangażowani  w  ten  temat  i  prowadzimy  rozmowy  w  ministerstwie  z  Panem
Senatorem Martynowskim. I mieszkańcy byli  ze mną na spotkaniu. Mają też swojego
pełnomocnika, który uczestniczy w tych spotkaniach. Tak że są na bieżąco. Natomiast
jest inny problem i tutaj chciałabym, żebyśmy po pierwsze zaapelowali aby zorganizować
takie  spotkanie  wspólne,  zarówno  urzędu  miasta,  ja  deklaruję  obecność  na  tym
spotkaniu,  czy  też  inni  przedstawiciele  rady  miasta,  spółki  Wodociągi  i  Fortum,  aby
spotkać się i pomóc tym mieszkańcom w zakresie rozwiązania problemu, i ewentualnie
Pan  Karczewski,  gdy  wyrazi  zgodę  w  ogóle  uczestniczenia  w  tym  spotkaniu,  ale
powinniśmy zaprosić go również do tej rozmowy, i pełnomocnika mieszkańców, czy też
mieszkańców, którzy są zainteresowani,  bo tam są różnorodne tematy, jeśli  chodzi o
złożoność tego problemu. W przypadku każdego z tych bloków problem jest troszkę inny.
Jest obecna jedna z mieszkanek ulicy Żyznej i bardzo bym prosiła o to, żeby umożliwić
tej  Pani  zabranie  głosu  i  przedstawienie  tematu.  Chodzi  przede  wszystkim  teraz  o
przyłącze  cieplne.  Bo  jeszcze  jak  rozmawiałam  w  wakacje,  w  wakacje  albo  przed
wakacjami  tuż  wyłączono  Państwu  ciepłą  wodę.  Ja  wtedy  rozmawiałam  z  Panem
Ciesielskim z Fortum. Zadłużenie Pana Karczewskiego, bo to on płaci  za te rachunki,
ponieważ  tam nie  ma  wydzielonych  własności,  nie  ma  wspólnoty,  w  związku  z  tym
rachunki cały czas są wystawiane na Pana Karczewskiego, na jego firmę. Nie płacił tych
rachunków. Jeszcze w okresie wakacyjnym nie była do wysoka kwota, natomiast teraz
pewnie uczyniła wyższą kwotę. Dodatkowo jest jakaś rozbieżność w przypadku rozliczeń
za to przyłącze cieplne, które on wykonał i żąda zwrotu od firmy Fortum, tak jak to było
wcześniej  z  firmą  Wodociągi.  W  związku  z  tym  myślę,  że  lepiej  jeszcze  ten  temat
przedstawi mieszkanka ulicy Żyznej,  którą bym prosiła,  żeby zabrała głos i  Państwo,
żebyście wyrazili głos na zabranie w tej chwili… podczas wystąpienia przedstawienie tego
problemu.  Zbliża  się  okres  zimowy.  Za  chwilkę  nam  spadną  temperatury  i  będą
mieszkańcy  mieli  bardzo  zimno  w  tych  blokach.  Już  się  dogrzewają  piecykami
elektrycznymi,  tym samym rachunki  za  energię  elektryczną  będą  bardzo  wysokie.  I
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sądzę, że w tym przypadku powinniśmy w jakiś sposób przynajmniej zorganizować takie
spotkanie, aby dojść do jakiegoś wzajemnego porozumienia z inicjatywy Urzędu Miasta
Płocka. Dziękuję.”   

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Pani
Radna Iwona Jóźwicka, proszę.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej
Iwonie Jóźwickiej. 

Pani Radna Iwona Jóźwicka powiedziała: „Ja bym tak chciała dzisiaj z tego miejsca.” 

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Prosimy bardzo
Pani Radna.”

Pani  Radna  Iwona  Jóźwicka  powiedziała:  „Dziękuję  za  głos.  Szanowni  Mieszkańcy!
Szanowni Państwo Radni! Panowie Prezydenci! Szkoda, że nie ma kobiety prezydenta.
Może w tej nowej kadencji nowej się pojawi. To taka dygresja. Moja przygoda w Radzie
Miasta Płocka dobiegła końca. Chciałam podziękować. Panią Poseł nie przywitałam, to
przepraszam bardzo Szanowna Pani Poseł. Moja tutaj ta kadencja w radzie miasta, ta
przygoda dobiegła końca. Chciałam Państwu podziękować za współpracę. Były to cztery
lata dobrej pracy, pracy na rzecz tego miasta. Dziękuję bardzo. Moje doświadczenia tutaj
zdobyte na pewno wykorzystam w dalszej swojej działalności.  I  jeszcze raz chciałam
pogratulować kolegom i koleżankom, którzy po prostu zdobyli  mandat na pięcioletnią
kadencję, Panu Prezydentowi też dziękuję bardzo i wszystkiego dobrego Państwu życzę.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Dziękujemy
bardzo.  W ten  sposób  przeszliśmy niemalże...  połączyliśmy interpelacje  ze  sprawami
różnymi, ale myślę że nic się nie stało. Czy jeszcze w temacie interpelacji ktoś z Państwa
chciałby zabrać głos? Nie widzę.”  
    

Ad pkt 10  

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Zatem punkt
kolejny, dziesiąty: odpowiedzi na interpelacje. (niezrozumiały głos z sali) Nie wpłynął do
mnie  żaden  wniosek  o  zabranie  głosu  przez  kogokolwiek.  Pan  Prezydent  Andrzej
Nowakowski.  Proszę  bardzo  Panie  Prezydencie.  Przy  czym  jeszcze  jesteśmy  w
odpowiedziach na interpelacje, Panie Prezydencie, tak, proszę bardzo.”  

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  przekazał  głos  Panu
Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka. 

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, ja
oczywiście, bo ta interpelacja ma formę prośby o spotkanie, mam świadomość trudnej
sytuacji mieszkańców. Tam są trzy bloki i w każdym z nich problemy są różne. I od wielu
miesięcy  Urząd  Miasta  Płocka  w  różnej  formie  stara  się,  także  rozmawiając  z
mieszkańcami, pomagać w rozmowach ze spółkami, zarówno miejską spółką Wodociągi,
jak i spółką, która została - była wcześniej miejską - została sprzedana, w tej chwili jest
spółką prywatną, ale także współpracujemy z tą spółką, czyli chodzi o spółkę Fortum.
Oczywiście  jeśli  będzie  taka  potrzeba  spotkania  to  w ramach  możliwości  będziemy i
uczestniczyć  w  tym  spotkaniu  i  starać  się  pomóc.  Takiej  prośby  –  przynajmniej  w
ostatnim czasie – ze strony mieszkańców nie było. Jeśli będzie to – tak jak powiedziałem
– będziemy rozmawiać na ten temat. W przypadku, jak słusznie zauważyła Pani Radna

18



Kulpa,  tutaj  przede  wszystkim  są  relacje  między  Panem  deweloperem  -  Panem
Karczewskim, o którym Pani Radna powiedziała - a mieszkańcami. Tu, przynajmniej w
ostatnim czasie, nie było żadnych spotkań z Panem Karczewskim, ale z tego co wiem to
bilbordy Pani  radnej  wisiały  na nośnikach Pana Karczewskiego więc być może ktoś z
komitetu wyborczego Pani Radnej możliwość rozmowy z Panem Karczewskim i być może
rzeczywiście Pan Karczewski i stawi się na spotkanie i w sposób pozytywny odpowie  na
potrzeby mieszkańców, którzy mają swoje w tym momencie oczekiwania od dewelopera,
któremu zapłacili za mieszkania.”            

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję, Panie
Prezydencie. Ponownie Pani Radna.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej
Wioletcie Kulpie. 

Pani Radna  Wioletta Kulpa  powiedziała: „Znaczy ja rozumiem, że Pan Prezydent woli
złośliwości  a  nie  zająć  się  problemem mieszkańców. Ja powiem Panu więcej.  Banery
wisiały  również  na  ogrodzeniu  w  Borowiczkach,  tak  jak  innych  radnych  również,
kandydatów i to nie stoi na przeszkodzie, aby dalej zajmować się tematem. Bo to że
wisiało coś, mój bilbord bądź mój baner wisiał na ogrodzeniu to nie znaczy, że ja nie
zajmuję się tematem. Panie Prezydencie,  to ja  jeżdżę do Warszawy do ministerstw i
spotykamy się w tej sprawie, żeby zamknąć temat. To nie Pan jeździ. To ja jeżdżę z
Panem Senatorem. To jest jedna sprawa. Druga sprawa – jeśli Pan uważa, że Pana trzeba
prosić przez mieszkańców o zorganizowanie takiego spotkania to ja tutaj publicznie w
związku z tym zwracam się ze zobowiązaniem w stosunku do Pana Prezydenta jako radna
reprezentująca  mieszkańców  Płocka  na  którą,  Panie  Prezydencie,  oddało  głos  ponad
2.700 mieszkańców w tych wyborach i proszę o to, żeby zorganizować jak najszybciej
takie spotkanie, a jeśli będzie trzeba to zadzwonię i do Fortum, jeśli Pan nie chce dzwonić
do Fortum, i  do Pana Karczewskiego i poproszę, żeby ci  reprezentanci  przyszli  na to
spotkanie.  I  do  mieszkańców  mogę  też  zadzwonić,  jeśli  Pan  nie  chce  dzwonić  do
mieszkańców.  Tak  że  proszę  ustalić  termin  spotkania,  dostosujemy  się  do  niego  i
czekamy na poinformowanie w jak najszybszym terminie o wskazaniu terminu i miejsca
takiego spotkania. Dziękuję.”    

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Pan Prezydent
Jacek Terebus, proszę bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Jackowi
Terebusowi Zastępcy Prezydenta Miasta Płocka. 

Pan  Jacek  Terebus Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Pani
Przewodnicząca, jak się mamy chwalić, to ja dostałem 2.313 dokładnie głosów, ale nie w
tej  sprawie  zabrałem głos.  Pani  Przewodnicząca  Pani  zaczęła  się  interesować sprawą
dopiero w kampanii wyborczej. Sprawa mieszkańców ulicy Żyznej jest sprawą złożoną.
(niezrozumiały głos z sali) Pani zaczęła jeździć do Pana ministra w okresie wyborczym.
Napisaliśmy jeden wniosek, prosiliśmy o pomoc. Tutaj na tej sesji padała prośba – jeśli
Państwo możecie w ministerstwie coś przyspieszyć albo pomóc mieszkańcom to proszę
się tą sprawą zająć. Wniosek z ministerstwa wrócił negatywny. I proszę przedstawiać za
każdym  pełne  fakty  dotyczące  tej  sprawy.  W  ministerstwie  wtedy,  kiedy  w  maju
składaliśmy  wniosek,  wtedy,  kiedy  wspólnie  z  mieszkańcami  do  takiego  wniosku
doszliśmy, Państwo się już tym nie interesowaliście. Przyszła odpowiedź z ministerstwa
negatywna. Co faktów, bo tylko do tego chciałbym się odnosić. Drodzy Państwo, tak jak
powiedział Pan Prezydent Nowakowski, dziś Państwo prosicie po raz kolejny o spotkanie,
Pani prosi  w imieniu mieszkańców o spotkanie. Takie spotkania w urzędzie,  chciałem
Państwa  poinformować,  odbywały  się  wielokrotnie.  Z  firmą  Fortum,  z  Wodociągami
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Płockimi rozmawialiśmy wielokrotnie. To nie jest kwestia prezydenta czy rady miasta. To
dotyczy  tylko  i  wyłącznie  rozmowy  jednego  przedsiębiorcy  –  myślę  tu  o  Panu
Karczewskim – z przedsiębiorcą drugim jakim jest firma Fortum czy spółka Wodociągi.
Jeśli Pani dziś mówi o tym, że mamy zrobić coś, to ja rozumiem, że mamy dziś wyjść
poza prawo, bo deklaruje Pani, że wszystkie kroki, które wykonaliśmy w tej sprawie, a ta
sprawa  jest  bardzo  złożona,  bardzo  złożona  i  w  innych  sprawach  dotyczących
mieszkańców ulicy Żyznej zostały wyczerpane. O to o co Pani dziś prosi  o włączenie
Fortum to jest sprawa, czy o włączenie ciepła, bo nie chciałbym nadużywać nazwy tej
firmy, to jest kwestia dotycząca, tak jak się dzieje u każdego z deweloperów, węzeł jest
własnością Pana Karczewskiego. Nie ma umów, bo nie ma pozwolenia na użytkowanie.
Nie  można  podpisać  umowy,  nieważne  ile  byśmy  tu  dyskutowali,  między  jednym  a
drugim przedsiębiorcą,  jeśli  po pierwsze  nie  zostanie  spełniony podstawowy warunek
prawny – pozwolenie na użytkowanie budynku. Jeśli Państwo chcecie wiedzieć w jakim
momencie dziś jesteśmy, bo sprawa dotyczy przede wszystkim bloku 47, to jesteśmy w
takim  momencie,  że  mieszkańcy,  którzy  zakupili  od  Pana  Karczewskiego  mieszkania
mieszkają tam zupełnie nielegalnie. Dobrze o tym wiemy i mówmy o tym na wprost, bo
potem rodzi  się dużo niedopowiedzeń,  że nie dopełnił  czegoś urząd albo nie dopełnił
czegoś  nadzór  budowlany.  Szanowni  Państwo,  nie  można się  wprowadzić,  bo  to  jest
niezgodne z prawem, do mieszkania, które nie ma pozwolenia na użytkowanie. Ja tylko
Państwu  dodam,  że  budynek  47  to  jest  jeden  z  ostatnich  budynków,  które  Pan
Karczewski postawił. Wiecie na jakiej podstawie, żebyście Państwo mieli świadomość, na
jakiej podstawie mieszkańcy – ja się łączę z nimi w bólu  i w dramacie w którym dziś są –
wiecie  na  jakiej  podstawie  kupili  te  mieszkania?  Na  podstawie  umowy,  która  nie
funkcjonuje w obrocie prawnym od 2012 roku bodajże, czy 2013, wtedy kiedy weszła
umowa deweloperska. Sprzedaż mieszkań nastąpiła w roku 2016, 2015, czy 2014, czyli
znacznie później niż umowa deweloperska. Ja rozumiem ból mieszkańców tejże ulicy,
tylko kupując mieszkanie, wydając oszczędności życia trzebaby było taką umowę, nie
wiem, skonfrontować z tym czy ona w ogóle funkcjonuje w obrocie prawnym. To jest
pierwsza rzecz. Budynek 47 jest bardzo bliski odebrania, ale nadal ma braki formalne,
których  deweloper  nie  uzupełnia.  Powinien  wybudować  tam,  żeby  budynek  został,  z
ostatnich rzeczy, z wiedzy, którą ja dysponuję, powinien… Proszę? (niezrozumiały głos z
sali)  Tylko  miejsca  parkingowe.  I  miejsca  parkingowe  są  dzisiaj  budowane,  bo  Pan
Karczewski nie może ich wybudować, bo budował budynek bez pozwolenia na budowę,
nie może ich budować w tym miejscu, czyli uruchomić tych miejsc w podziemiu, próbuje
budować budynki na swoim terenie nie mając pozwolenia na budowę po raz kolejny. W
związku z czym chciałbym, żebyście Państwo wiedzieli  – to jest jeden krok, żeby 47
zostało pozwolenie na użytkowanie, 47, czyli tam gdzie nie ma użytkowania i są jakieś
problemy z  Wodociągami.  Ale  jeśli  Pani  wzywa do  spotkania  to  chciałbym,  żebyśmy
rozmawiali może w takim gronie, w dużym gronie, ale rozmawiali o formułach prawnych.
Urząd  miasta  -  i  w  zakresie  budowy  drogi,  i  w  zakresie  przejęcia  tego  tematu
informowaliśmy Państwa za każdym razem – urząd miasta wykonał wiele prac poza tymi,
które  Pani  w  ostatnim  czasie  wykonała.  Rozmawiamy  z  mieszkańcami  od  kilku  lat.
Traktujemy tę sprawę bardzo poważnie nie robiąc tego na sesji, żeby szukać sensacji,
tylko starając się tą sprawę rozwiązać. Na tych spotkaniach byliśmy wielokrotnie. Nawet
raz widziałem obecnego tutaj Pana Szpakowicza. Widzieliśmy się, gdzie dyskutowaliśmy
w podziemiach jak sprawę rozwiązać. To nie jest sprawa, którą urząd miasta może sam
rozwiązać. To jest sprawa między dziś deweloperem, który musi dopełnić podstawowych i
pierwszych  czynności,  aby  w  ogóle  mógł  sprzedawać  i  zasiedlać  ten  budynek.  Były
spotkania  i  z  Fortum,  i  były  spotkania  z  Wodociągami,  ale  my  w  tym  zakresie  nie
możemy zrobić nic więcej. Dziękuję.”   

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo. Pragnę Państwa poinformować, iż wpłynął do nas wniosek do Pani Ewy Tokarczyk
o  zabranie  głosu  w  tym  punkcie  dotyczącym  tej  sprawy.  Chciałbym  poddać  pod
głosowanie  udzielenie  głosu.  (niezrozumiały  głos  z  sali)  Tak,  najpierw  może

20



przegłosujemy, później przekażę głos najpierw oczywiście w pierwszej kolejności Państwu
Radnym. Chciałbym, żebyśmy przegłosowali udzielenie głosu Pani Ewie Tokarczyk. Proszę
o pulpity do głosowania i proszę Państwa Radnych, gdy tylko będzie taka możliwość o
zagłosowanie  w temacie  udzielenia  głosu Pani.  Proszę bardzo,  już  chyba mamy taką
możliwość. Dziękuję za głosowanie. Proszę o podanie wyników. Jednogłośnie rada miasta
(22 głosy za) udzieliła Pani głosu, ale najpierw jeszcze Pani Radna Wioletta Kulpa.”  

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej
Wioletcie Kulpie. 

Pani  Radna  Wioletta  Kulpa  powiedziała:  „Znaczy  skwituję,  Panie  Prezydencie,  Pana
wypowiedź, oczywiście żeby nie było to chodzi oczywiście o Pana Prezydenta Terebusa,
bo jak rozumiem jest  Pan cały  czas prezydentem, nie wziął  Pan urlopu bezpłatnego.
Prezydent Nowakowski  często  nadużywa tego słowa, ale  ja  się  tego nie  boję  w tym
momencie powiedzieć, bo mówię to z pełną odpowiedzialnością – Pan kłamie, bo jeśli Pan
twierdzi, że ja zaczęłam się interesować tematem w okresie kampanii wyborczej to Pan
najzwyczajniej kłamie. I niech Pan tu idzie na osiedle Żyzna do tych mieszkańców i im to
powie,  że  zaczęłam się  interesować tematem w okresie  kampanii  wyborczej.  Jestem
ciekawa  co  Panu  powiedzą  na  to.  Jest  to  wierutne  kłamstwo,  które  Pan  nadużywa.
Natomiast,  jeśli  chodzi  o  ten  temat  nie  interesuje  mnie  czy  Państwo  tworzą  góry
problemów, czy po prostu wystarczy usiąść przy temacie, nie zacietrzewiać się w swoich
stanowiskach,  nie  okopywać się tylko usiąść przy stole  i  porozmawiać.  I  ja  oczekuję
jednego – wyznaczenia terminu spotkania. Proszę o poinformowanie o miejscu i godzinie
w sprawie tego najbliższego spotkania o temacie o którym mówiłam. Dziękuję.”  

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I ponownie Pan
Prezydent Jacek Terebus.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Jackowi
Terebusowi Zastępcy Prezydenta Miasta Płocka. 

Pan  Jacek  Terebus Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie
Przewodniczący, chciałem się tylko odnieść do tych słów. Pani Przewodnicząca, mój Boże,
to już kolejna osoba ja, który kłamię i z którym Pani nie może znaleźć porozumienia. Tak
jak  Pani  powiedziałem –  od 2015 roku,  2014  roku  bierzemy udział  w spotkaniach  i
rozmawiamy z mieszkańcami. Ja tylko Panią pytam, (niezrozumiały głos z sali) ja tylko
Panią pytam, ja tylko Panią pytam gdzie Pani była kiedy pisaliśmy wniosek i szukaliśmy
pomocy.  Byli  przedstawiciele  Prawa i  Sprawiedliwości.  Szukaliśmy pomocy w zakresie
ministerstwa. (niezrozumiały głos z sali) Proszę Panią, rozmawialiśmy, rozmawialiśmy z
Panią również o tym, że taka… Na sesji była deklaracja, Pani deklaracja, że Pani w tym
temacie pomoże, więc proszę nie nadużywać słowa: kłamie. Temat znamy od podszewki i
nie da się go, tak jak Pani powiedziała, zamknąć jednym spotkaniem, bo tych spotkań
odbyło się kilkadziesiąt. Pani o większości tych spotkań nawet nie wie. Wie Pani o tym…
Czy mieszkańcy Pani przekazali, że spotkanie w sprawie Fortum i w Fortum się odbyło?
Pani teraz tego nie słucha co ja do Pani mówię. (niezrozumiały głos z sali) Nie, proszę
Panią. Spotkanie w Fortum się odbyło dwu- czy trzykrotnie. Spotkania z Wodociągami się
odbywały. W przypadku Fortum byliśmy bliscy podpisania porozumienia. Tylko to jest
kwestia  zwyczajnie  tego,  że  aby  takie  porozumienie  mogło  funkcjonować  w  obrocie
prawnym ono musi być zgodne przede wszystkim z prawem, po prostu zgodne z prawem.
W przypadku  zaangażowania  ministra  o  którym Pani  mówi,  ja  jestem ciekaw w jaki
sposób i życzę tego mieszkańcom, żeby tak się odbyło, jeśli wreszcie ten wniosek, bo
pewnie  Pani  tego  nie  wie,  ten wniosek,  który  ponownie  został  złożony do tego,  aby
przedłożyć w odpowiednim ministerstwie i uzyskać odstępstwo, jestem ciekaw jak można
podważyć tamtą opinię, która została wydana i dlaczego. Jestem ciekaw. W tej sprawie,
w  tym samym obrocie  dostaliśmy  odpowiedź  a  Pani  mówi,  że  minister  pracuje  nad
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odstępstwem. Napisał jednoznacznie – odstępstwo tam jest niemożliwe w takim zakresie
jak zostało to przedstawione. Budynek ma dzisiaj dwie kondygnacje więcej, potrzebuje
odpowiednich urządzeń do tego, żeby je obsłużyć. Cieszę się i będę się cieszył razem z
mieszkańcami, bo jestem z nimi w każdym z tych momentów, kiedy przychodzą i proszą
o pomoc, tylko zastanawiam się czy tu jest możliwe odstępstwo, bo Pan minister napisał
jednoznacznie,  że  nie.  Obecny  wniosek,  który  mieszkańcy  przygotowali,  wymaga
uzupełnienia  przez  inwestora,  bo  nie  spełnia  podstawowych…  nie  ma  zapisów
podstawowych.  Sprawa  poprzednia  została  zamknięta.  Pismo  zostało  do  inwestora
wysłane  i  nadal  –  mija,  nie  wiem,  dwa czy trzy  tygodnie  -  nie  dostajemy do niego
odpowiedzi. Więc nie możemy do ministerstwa wysłać wniosku w takiej samej sprawie.
Czekamy  jak  on  będzie  sformułowany  przez  wnioskodawcę  i  czekamy  –  jak  Pani
powiedziała  –  na  odpowiedź  tych  ministrów  w  jaki  sposób  zostanie  to  odstępstwo
napisane.  Jeśli  to  odstępstwo będzie  następnego dnia  inwestor  ma prawo  złożyć  -  i
mieszkańcy o tym doskonale wiedzą, bo jest to przedmiotem naszych rozmów, ciągłych
rozmów -  inwestor  będzie  mógł  złożyć  wniosek  o  uzyskanie  pozwolenia  na  budowę.
Urząd miasta w tym zakresie  wykonał  bardzo wiele.  Nie wspomniała  Pani  o tym, że
wspólnie tutaj na radzie miasta podjęliśmy decyzje o zmianie planu i to też nie pomogło
w zakresie odstępstwa, bo mimo wszystko pewne elementy muszą być spełnione, pewne
wymagania  techniczne,  pewne  warunki  techniczne,  które  tego  typu  obiektom  są
postawione muszą być spełnione. A w przypadku Fortum czy w przypadku Wodociągów
spotykaliśmy  się.  Pani  jest  dzisiaj  z  tą  mieszkanką.  Na  następną  sesję  możemy
przyprowadzić piętnastu czy dwudziestu mieszkańców z którymi rozmawialiśmy stale i
rozmawiamy cały czas. Dziękuję.”   

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo.  Szanowni  Państwo!  Ponieważ  widzę,  że  dyskusja  rozkręca  się  zamiast
finalizować, ja chciałem Państwu przypomnieć, że w dniu jutrzejszym upływa kadencja
Rady Miasta Płocka 2014-2018 i ta rada miasta zapewne nie jest w stanie w tej materii
zrobić  nic  konkretnego,  natomiast  już  za tydzień rozpoczyna się  kolejna  kadencja  w
której zasiada 2/3 obecnego składu radnych i może to powinna być jedna z pierwszych
spraw,  którymi  rada  powinna  się  zająć,  przede  wszystkim w pierwszej  kolejności  na
komisjach merytorycznych. Ja mam prośbę do Pani Radnej, żeby pozwoliła jednak zabrać
głos, żebyśmy skończyli tą dyskusję teraz i żeby zabrała głos jako ostatnia Pani, której
przed chwileczką udzielenie głosu umożliwiliśmy. Jak widzę Pani Radna nie przychyla się
do mojej prośby. Proszę bardzo, Pani Radna Kulpa.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej
Wioletcie Kulpie. 

Pani Radna  Wioletta Kulpa  powiedziała: „Fakt, mieliśmy zebranie otwarte na osiedlu
„Zielony Jar”. Pan Prezydent Andrzej Nowakowski był na tym spotkaniu. Zresztą była na
tym również Pani Małgorzata Struzik. Pan Prezydent ogłosił, bo byli mieszkańcy z ulicy
Żyznej na tym spotkaniu wtedy, Pan Prezydent ogłosił, że skierował pismo do Ministra
Infrastruktury w sprawie wiadomej. Prosiłam publicznie na tym spotkaniu - również byli
na tym spotkaniu mieszkańcy podczas tej rozmowy – Pana Prezydenta o udostępnienie
tego wniosku do ministra, Panie Prezydencie. Nie dostałam tego. Dostałam odpowiedź
tylko Państwa, że niestety minister… Ja dostałam to pismo ale od mieszkańców później.
Prezydent poinformował, że minister dał negatywną odpowiedź. I zaczęłam wtedy jeździć
do tego ministerstwa. Teraz Pan mi mówi o tym, że znów skierowaliście Państwo pismo i
jeszcze z takim dopiskiem – pewnie Pani o tym nie wie, że znów skierowaliśmy pismo. No
właśnie  to  jest  taka  retoryka.  A  może  jak  byśmy  zaczęli  wspólnie  działać,  Panie
Prezydencie, może jak by Pan zadzwonił i powiedział, że takie pismo kieruje. A ja znów
się dowiaduję od mieszkańców, że urząd miasta skierował takie pismo. Bo albo o czymś
mówimy  tylko  i  rzekomo  chcemy,  żeby  ktoś  pomógł  a  później  na  niego  zrzucamy
odpowiedzialność albo działamy dwutorowo i staramy się wspólnie coś zrobić. A ja widzę,
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że to w ten sposób idzie, że Pan coś puszcza, Pan puszcza pismo i wie Pan oczywiście, z
satysfakcją  mówiąc,  że  będzie  negatywna  odpowiedź  nie  oczekując  naszej  pomocy,
później dopiero po fakcie twierdzi, że my nie chcemy pomóc. Nie, tak nie powinno być.
Jeśli Pan wysłał to pismo to wystarczył jeden telefon, mail, cokolwiek, że urząd miasta
wysyła pismo do ministerstwa. Postarajmy się wspólnie zadziałać, żeby wreszcie tych
mieszkańców… z powodzeniem zakończyć ten temat, bo to jest bardzo istotne, bo to jest
ważne, bo to jest życiowa sprawa. A fakt, że Pan zaczyna tutaj podnosić, że to nie są
dokumenty  własności,  które  są  w  obrocie  prawnym,  czyli  zwykła  umowa  kupna  -
sprzedaży podpisana pomiędzy deweloperem, nie mająca charakteru aktu notarialnego
nie ma tu związku ze sprawą, bo to jest życiowy problem tych mieszkańców, w którym
trzeba im pomóc. Natomiast nie jest prawdą, że Państwo mówicie, że my się tym nie
interesujemy. Interesujemy się cały czas, bo tych spotkań było sporo na których byliśmy.
Natomiast też proszę nie mówić nam o tym, że my jako radni, czy ja nie poinformowałam
o tym, że jako rada też zmieniliśmy miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.
Owszem, zmieniliśmy. To już wtedy zaczęliśmy się Panie – właśnie – Prezydencie tym
interesować. I to było dosyć dawno, bo to było dwa i pół albo trzy lata temu, już nie
pamiętam dokładnie.  Natomiast  wtedy Pan nam nie  mówił  o  tym,  że  potrzebne jest
odstępstwo budowlane. Wręcz informowano nas, pamiętam, mieliśmy jakieś spotkanie,
chyba w Szkole 23 otwarte, byłam wtedy ja, była Pani Struzik, był chyba Pan Radny
Hetkowski, już nie pamiętam, i wtedy powiedzieliście Państwo, była taka ostra dyskusja,
bo  wtedy  był  też  Pan  Karczewski,  była  ostra  wymiana  zdań  pomiędzy  Państwem  i
powiedzieliście, że jak Rada Miasta Płocka wyrazi zgodę na zmianę miejscowego planu
zagospodarowania  w  zakresie  wysokości  kondygnacji  to  będziemy  mieli  temat  mniej
więcej do przodu. Ale się później okazało, dopiero w tym roku, że nam jest potrzebne
odstępstwo budowlane. Przynajmniej ja jako radna z pełną odpowiedzialnością mówię, że
nie  dostałam  takiej  klarownej  informacji  ze  strony  Urzędu  Miasta  Płocka,  że  jest
potrzebne  odstępstwo,  które  musi  wyrazić  minister.  Tego  Państwo  wcześniej  nie
mówiliście, tylko mówiliście o zmianie miejscowego planu. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Ponownie Pan
Prezydent Jacek Terebus.”       

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Jackowi
Terebusowi Zastępcy Prezydenta Miasta Płocka. 

Pan  Jacek  Terebus Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie
Przewodniczący, już zupełnie kończąc. Po pierwsze – z pismem Pani kłamie. Dostała Pani
je  na swoją skrzynką – ja to udowodnię – bo zostało wysłany do Pani, cały wniosek, tak
jak Pani poprosiła. To po pierwsze. Po drugie – spotkanie, które Pani przywołuje, miało
miejsce w roku 2015. Szanowna Pani, od tego czasu wydarzyło się bardzo dużo. I od
samego  początku  mówiliśmy -  od  2015  wydarzyło  się  bardzo  dużo  –  mówiliśmy od
samego początku, że pierwszym krokiem jest, był na tych spotkaniach znacznie częściej
niż  Pani,  był  powiatowy  inspektor  nadzoru  budowlanego,  i  mówiliśmy  o  tym
mieszkańcom, że to jest pierwszy krok. A dlaczego? Dlatego, że pozwolenie na budowę
rządzi się swoimi prawami. To jest prawo. Trzeba, po pierwsze, mieć zgodność z planem
miejscowym, po drugie trzeba mieć dla takich budynków – i deweloper doskonale o tym
wie – musi mieć taki budynek spełnione warunki techniczne jakim tego typu budynki
powinny odpowiadać. Powiedzieliśmy, że pierwszym dużym krokiem jest zrobienie planu
miejscowego, drugim – złożenie wniosku. Proszę sobie wyobrazić,  że ten wniosek po
planie został złożony mniej więc półtora roku jak nie dwa lata później i nie wynika to z
niechęci naszej, czy z niewiedzy naszej, tylko jest to winą dewelopera, że tego wniosku
nie złożył.  A dziś wszystkie te kwestie, które poruszyliśmy, jeszcze raz podkreślam –
urząd  miasta  w  tym  zakresie  zrobił  wszystko,  bierze  udział  w  spotkaniach,  w  tych
wszystkich spotkaniach o które mieszkańcy proszą. Ja Pani mówię o umowie, dlatego że
pewne Pani tej umowy nie widziała. Nawet tytuł tej umowy nie jest umową, która dla

23



mnie wzbudziłaby naprawdę jakąkolwiek podejrzliwość,  bo nie pamiętam w tej  chwili
dokładnie  jej  tytułu,  ale  rezerwacyjna,  umowa  rezerwacyjna.  Czy  na  tej  podstawie
zastawia się, powiedzmy, oszczędności swojego życia? Umowa rezerwacyjna - ona nie
daje żadnej możliwości wprowadzania się, bo nie ma ani pozwolenia na użytkowanie, ani
nie ma kolejnych rzeczy, które ten budynek powinien przejść. Jeszcze raz podkreślam.
Posłuchamy Pani. Mam nadzieję, że Pani opowie o tym ile razy próbowaliśmy pomóc, ile
razy odbywały się spotkania, ile razy Państwo do nas przychodziliście i że rozmawialiśmy
również z Fortum, rozmawialiśmy z każdym i to nie jest tak, że da się usiąść z Fortum,
czy uda się z Wodociągami i powiedzieć: włączcie wodę, włączcie ogrzewanie i będzie
temat załatwiony i gmina zapłaci, bo dziś jeszcze jest sytuacja taka, że węzły, które tam
są, są własnością  Pana dewelopera.  Podczas rozmów, podczas porozumień chcieliśmy
doprowadzić,  żeby odpowiednie  spółki,  które  dostarczają  ciepło,  wodę,  aby mogły  te
urządzenia poprzejmować. Takiej zgody nie było ze strony dewelopera. Więc Państwo
prosząc  o  to,  żebyśmy  pomogli  mieszkańcom,  my  kolejnych  kroków  wykonać  nie
możemy.  My  nie  przejmiemy  na  własność  tego  węzła  cieplnego  w  danym  budynku
jednym czy drugim. Dziękuję.”    

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo Panie Prezydencie. Zapraszam do mównicy Panią Ewę Tokarczyk.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Ewie
Tokarczyk. 

Pani  Ewa  Tokarczyk  powiedziała:  „Dzień  dobry!  Witam  wszystkich!  Jestem  po  raz
pierwszy na sesji rady w związku z tym tak trochę może trudno byłoby mi wszystkich
przywitać. To znaczy zgłaszam się z prośbą jednak, żeby bardziej intensywniej się tą
pracą zająć, dlatego ze stwierdzenie, że nie można się zająć lub że wszystkie możliwości
zostały wyczerpane to nie jest jeszcze koniec tej sprawy, bo wcześniej słyszałam tutaj
wszystkie wymieniane gdzie to kto nie był,  co nie zrobił,  a ani razu nie padło to, że
ciągnie się sprawa Żyznej, która – jak Pan powiedział – jest już od kilku lat. Ja jestem z
budynku  47.  Myśmy kupowali  mieszkania  w  roku  2016  nie  wiedząc  o  tym,  że  była
zmiana, że umowa rezerwacyjna to jest umową nieważną, że budynek nie jest oddany.
Wisiał wielki baner o sprzedaży. Były ogłoszenia w internecie. A więc uważam też, że ktoś
kto  interesuje  się,  kto  ma  w  swoim  obowiązku  dopuszczanie  budynków  do  odbioru
powinien  się  tym  zainteresować  i  zareagować  odpowiednio,  żeby  mieszkańcy,  czy
potencjalni chętni na zakup tych mieszkań po prostu nie dali się wrobić, bo to na tej
zasadzie wyglądało. Ja kupując i wpłacając pieniądze nie wiedziałam o tym, że można
sprzedawać mieszkania, które nie są dopuszczone do użytkowania. Cały czas Państwo
Karczewscy mówili,  że już za tydzień, już za dwa, już za miesiąc. Przeczytałam akty
prawne innych deweloperów u których moje koleżanki kupowały mieszkania. Nie było to
akurat, znaczy jeden z deweloperów z terenu miasta Płocka, jeden z terenów Łodzi. Więc
akty  deweloperskie  też  dostawali  i  termin  na  otrzymanie  aktu  deweloperskiego  od
momentu  dopuszczenia  do  użytkowania  jest  określony  jako  120  dni.  Oczywiście
otrzymywali  je  wcześniej.  Więc  mając  zapewnienia  Państwa  Karczewskich,  że  akt
deweloperski będzie w momencie, kiedy zakupi mieszkania kilka osób i wtedy będzie
wspólnie zrobiony w przeciągu dwóch tygodni  nie  stwarzało  żadnych podejrzeń.  I  na
pytania, oczywiście podpisując tą umowę zapytałam o wymienione banki w których jest
kredy zaciągnięty Pani  karczewska odpowiedziała  na to,  że żaden z deweloperów nie
buduje  za  własne  pieniądze  i  wszyscy  budują  za  kredyty,  ale  kredyty  są  spłacane
regularnie  i  nie ma żadnych zaległości.  Drugie moje pytanie było  właśnie w sprawie,
kiedy będą akty deweloperskie. Też otrzymałam pytanie, że akty deweloperskie będą, tak
jak powiedziałam, w tej chwili jest akcja sprzedaży, więc jak zbierze się kilku tych, to
znaczy  kupujących.  Mieszkamy  tam  dlatego  że  najpierw  wpłaciliśmy  część  taką
zadatkującą,  czyli  rezerwującą a później  po prostu były na nas naciski,  żeby wpłacić
resztę pieniędzy to wtedy otrzymamy klucze i na tej zasadzie po prostu mieszkamy. O
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tym, że budynek nie jest dopuszczony do użytkowania dowiedzieliśmy się po roku, a tak
mieliśmy z miesiąca na miesiąc obiecane, że będzie już za miesiąc i już za miesiąc, i już
za  miesiąc.  Ogrzewanie  też  było  z  Fortum  przez  dwa  lata.  Przez  dwie  zimy  było
ogrzewanie,  tak.  Płaciliśmy  rachunki  na  konto,  które  było  założone  w  banku
ciechanowskim. Nie wiem czy było to konto Pana Karczewskiego, czy były to spłaty, bo
takich informacji nie otrzymujemy, tak jak nie otrzymujemy w tej chwili informacji, nie
chcą  nam  udzielić,  z  nadzoru  budowlanego,  ponieważ  parkingi  zostały  określone,
pomalowane, wydzielone miejsca, miejsce dla niepełnosprawnych. Został poza terenem
już właściwie tego ogrodzenia wyrównany teren i wyłożony z płyt na dodatkowe jakieś,
jeśliby ktoś. Wszystkie samochody w tej chwili się mieszczą. Właściwie w budynku nie
mieszka  całość,  mieszkała  około  powiedzmy dziesięciu  rodzin,  czy  tam pojedynczych
osób,  natomiast  wiemy,  z  tego  co  widzimy,  to  były  osoby  zainteresowane  i
prawdopodobnie w jakiś sposób zadatkowały skoro coś tam w tych mieszkaniach robili. I
w tej chwili to mamy taką prośbę, że po prostu od poniedziałku już będą temperatury
minusowe i najważniejszą sprawą jest załatwienie i przyspieszenie odbioru. Wydaje mi
się, że mimo jakichś tam uchybień, że nie ma zamka do bramy, że lamp chyba jest za
mało, że Pan deweloper kończy jeszcze tam jakieś tynki w piwnicach, że teren jest tak,
bym powiedziała, średnio zagospodarowany, jeśli  chodzi o wykończenie płotu, czy ten
niewielki  teren  ziemi  na  którym  rośnie  zielsko,  to  można  by  było  to  przyjęcie  i
dopuszczenie do zamieszkania już załatwić, a wtedy sprawę z Fortum. Nie wiem jak to
wygląda. W tej umowie rezerwacyjnej, nie mam jej przy sobie, bo miała mieć dokumenty
sąsiadka, jest napisane, że w momencie odbioru do użytkowania, na koniec tego, będą
przekazane węzły wodociągowe i węzeł cieplny. Więc nie jest napisane na jakiej zasadzie
i kto ma za to zapłacić. Tak że uważam, że oprócz tutaj wymieniania spraw, który zostały
załatwione to należało też chyba i powiedzieć o tym oficjalnie, że sprawa ta ciągnie się
już  tyle  lat  i  do  tej  pory nie  została  załatwiona,  a  wręcz  jest  coraz  gorzej,  bo jeśli
budynek jest… coraz więcej już tych rzeczy zostało zrobionych i już jest na ostatnim
etapie do oddania, to chyba już węzeł cieplny też należałoby uruchomić, tym bardziej, że
temperatura  w  tej  chwili  już  będzie  osiągać  minusowe…  Tak  że  proszę  o  jakąś
interwencję w tej sprawie.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Dziękujemy
Pani bardzo.” 

Pani Ewa Tokarczyk powiedziała: „A jeśli chodzi jeszcze o spotkania to tak konkretnie to
spotkanie  z  Panem  Prezydentem  tutaj  w  tym  budynku  z  nami  z  budynku  47  było
zorganizowane tylko dwa razy na naszą prośbę. Za trzecim razem nie doszło do tego. Po
prostu  odmówiono.  I  byliśmy,  ponieważ  my  później  kupowaliśmy  mieszkania,  więc
byliśmy tylko na tym ogólnym spotkaniu, które było w tym przedszkolu na ulicy Żyznej.
To było chyba tam 7 czy 8 maja. I na więcej spotkań nie uczestniczyliśmy, tak że nie
wszystkie sprawy... (niezrozumiały głos z sali) Tutaj w urzędzie byliśmy dwa razy, my z
budynku 47. (niezrozumiały głos z sali)  Na spotkaniu tylko z nami, z budynkiem 47.
(niezrozumiały głos z sali).”  

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dobrze.
Szanowna Pani,  dziękujemy Pani bardzo za tych kilka słów z Państwa strony. Drodzy
Państwo,  chyba  wszyscy  mamy świadomość  tego,  że  staramy  się  od  dawien  dawna
pomóc Państwu z ich problemem, z problemem, który nie powstał dzięki radzie miasta,
nie powstał dzięki Panu Prezydentowi. Wszyscy wiemy kto w tym temacie narozrabiał. Po
raz pierwszy zdarzała się sytuacja, że rada próbowała wyjść naprzeciw mieszkańcom i
specjalnie dla Państwa zmienialiśmy miejscowy plan z pełnym dyskomfortem tego, że nie
powinniśmy tego robić, ale zrobiliśmy właśnie specjalnie dla Państwa i nadal szukamy
możliwości Państwa pomocy, natomiast wszystkiego za podmiot który tutaj najbardziej
narozrabiał  zrobić nie jesteśmy w stanie.  Natomiast  na pewno będziemy się nadal w
nowe kadencji tą sprawą zajmować. Pan Prezydent jeszcze. Proszę bardzo.”     
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Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  przekazał  głos  Panu
Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka. 

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, jak
gdyby w jakiś tam sposób podsumowując te sprawy i także starając się odpowiedzieć na
Pani, trudno powiedzieć, pytania czy bardziej oczekiwania, chciałbym powiedzieć, że na
tym etapie na którym w tym momencie jesteśmy Urząd Miasta Płocka nie jest stroną. Są
dwie  strony.  Jesteście  Państwo  Wy  –  mieszkańcy  bloku,  w  tym  momencie  Pani
reprezentuje  mieszkańców  bloku  numer  47,  i  jest  deweloper,  wspomniany  tu  już
wcześniej  Pan  Karczewski.  Państwo  podpisali  z  deweloperem,  Pani  potwierdziła  to,
umowy rezerwacyjne w 2016 roku.  Umowy, których – bardzo mi przykro – nie było
wówczas  nawet  w  obrocie  prawnym.  One  z  mocy  prawa  są  nieważne.  Państwo  –  i
słusznie – w tej chwili  skierowali sprawę do prokuratury, bo czują się oszukani. I na
dzisiaj prokurator sprawdza czy doszło do złamania prawa, czy Państwo zostali oszukani.
Jestem przekonany, że prokurator prowadząc tę sprawę oceni i wymierzy sprawiedliwość.
Natomiast…  Sąd  wymierzy  sprawiedliwość.  Natomiast  w  tym  momencie  sprawa  jest
badania  przez  prokuraturę.  Państwo  podpisując  umowy  niestety  podpisali  je  tylko  z
deweloperem.  Nie  ma tam podpisu  żadnego  mecenasa  innego,  nie  ma tam podpisu
notariusza. Więc w tym momencie Państwo zaryzykowali, powiem tak, podpisując takie
umowy, nie mając wiedzy – to Pani też potwierdziła tutaj – że takich umów nie należało
w ogóle podpisywać, bo od 2012 roku każdy uczciwy deweloper podpisuje z osobami,
którym  sprzedaje  mieszkania,  umowy  deweloperskie,  bo  tylko  takie  powinny
funkcjonować w obrocie prawnym. Nie może i nie powinien nikt brać pieniędzy od osób
na bazie, czy na podstawie jakichkolwiek innych umów, bo dzisiaj Państwo mają bardzo
duże  problemy  w  dochodzeniu  swoich  praw  i  czują  się  oszukani  i  ja  to  rozumiem.
Natomiast, tak jak powiedziałem, urząd nie jest tutaj w żadnym stopniu stroną, tak. Pani
mówi: powinniście coś zrobić.  Przypominam, że urząd działa w ramach i w granicach
prawa, nie może wykraczać poza prawo. Dzisiaj na straży tego prawa stoi powiatowy
inspektor nadzoru budowlanego, który nie podlega prezydentowi, w żaden sposób i to
powiatowy  inspektor  nadzoru  budowlanego  odbiera  ten  budynek  sprawdzając  czy
wszystko jest w tym budynku zgodne z prawem i dopiero, kiedy będzie zgodne z prawem
i  z  dokumentacją  będzie  mógł  odebrać  ten  budynek.  Wcześniej  nie  zrobi  tego  bez
względu na to czy jakikolwiek prezydent, radna, czy minister naciskałby. Jeśliby naciskał
robiłby niestety to łamiąc prawo. Nie wolno tego robić. Więc dzisiaj to o co Pani tutaj
prosi absolutnie nie powinno mieć miejsca. Powiatowy inspektor nadzoru budowlanego
sprawdzi czy budynek jest postawiony zgodnie z prawem, zgodnie z dokumentacją i czy
rzeczywiście  nadaje  się  do  zamieszkania.  Jeśli  tak  będzie  rzeczywiście  odbierze  ten
budynek i wyda odpowiednie dokumenty. W innym wypadku po prostu nie może tego
zrobić, bo złamałby prawo. W przypadku, Szanowna Pani, kwestii węzła cieplnego tutaj
również  jest  to  kwestia  między  deweloperem,  który  jest  właścicielem  tego  węzła
cieplnego a firmą Fortum, która  dostarcza ciepło  i  tylko  i  wyłącznie  jest  to  w gestii
właściciela tego budynku, bo on powinien płacić rachunki za ciepło, które do budynku jest
dostarczane. W żaden sposób miasto nie jest tutaj absolutnie stroną. Szanowni Państwo,
w kontekście spotkań - jestem albo ja albo moi pracownicy na każdym spotkaniu i to bez
względu  na  to  kto  na  to  spotkanie  rzeczywiście  zaprasza.  Natomiast  najczęściej
rzeczywiście  robią  to  mieszkańcy.  Jeśli  mieszkańcy  mają  wolę  spotkania  to  w  tym
momencie oczywiście urząd miasta, albo ja albo któryś z moich urzędników, zastępców,
albo pracowników będzie na tym spotkaniu. Natomiast powtórzę jeszcze raz – na dzisiaj
urząd  miasta  nie  jest  absolutnie  stroną  w  tej  sprawie.  Jeśli  chodzi  o  budynek  47
absolutnie  w  tym  momencie,  rzeczywiście  to  co  powiedział  Pan  Prezydent,  prace
odbiorowe,  które  prowadzi  dzisiaj,  czy  procedury  odbiorowe,  które  prowadzi  dzisiaj
powiatowy  inspektor  nadzoru  budowlanego  zmierzają  do  końca,  natomiast  dalsze
działania i tak leżą w gestii dewelopera, który powinien odpowiednie działania podjąć,
zwłaszcza  związane  z  włączeniem ciepła.  Ale  powtórzę  jeszcze  raz  –  to  jest  relacja
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między Państwem, deweloperem i firmą akurat w momencie Fortum. To z mojej strony w
tej kwestii tyle. Dziękuję bardzo.”     

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo, Panie Prezydencie.” 

Ad pkt   11  

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni
Państwo, jesteśmy już płynnie w sprawach różnych. Czy Pan Prezydent będzie dzisiaj
odczytywał w sprawach różnych też dokumenty, kwestie aportowe i tak dalej? W takim
razie może od tego zacznijmy sprawy różne. Pan Skarbnik, proszę bardzo.” 

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  przekazał  głos  Panu
Wojciechowi Ostrowskiemu Skarbnikowi Miasta Płocka.     

Pan  Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Ja jakby z punktu widzenia
prawnego muszę przekazać Państwu informację dotyczącą stawek podatku rolnego na rok
2019 i podatku leśnego. Więc jeśli chodzi o podatek rolny, że zgodnie z art. 6 ust. 1 ustawy z
dnia 15 listopada 1984 roku o podatku rolnym podatek rolny za rok podatkowy wynosi: od 1
ha przeliczeniowego gruntów gospodarstw rolnych - równowartość pieniężną 2,5 q żyta, od 1
ha pozostałych gruntów sklasyfikowanych jako użytki rolne – równowartość pieniężną 5 q żyta,
obliczone  według  średniej  ceny  skupu  żyta  za  11  kwartałów  poprzedzających  kwartał
poprzedzający  rok podatkowy.  Jako podstawę do wymiaru podatku rolnego na 2019 rok
przyjęto  średnią  cenę  skupu  żyta  za  okres  11  kwartałów  poprzedzających  kwartał
poprzedzający rok podatkowy 2019 w kwocie 54,36 zł za 1 dt, na podstawie komunikatu
Prezesa  GUS  z  dnia  18  października  2018  roku.  Stawka  podatku  rolnego  od  1  ha
przeliczeniowego gruntów rolnych na 2019 rok wyniesie 135,90 zł, co zostało wyliczone jako
iloczyn średniej ceny skupu żyta w kwocie 54,36 zł i równoważnika 2,5 q żyta. Stawka podatku
rolnego od 1 ha pozostałych gruntów sklasyfikowanych jako użytki rolne na 2019 rok wyniesie
271,80 zł, co jest iloczynem średniej ceny skupu żyta w kwocie 54,36 zł i równoważnika 5q.
Stawka podatku rolnego w 2019 roku będzie wyższa o 3,56 % w stosunku do stawki podatku
rolnego w 2018 roku. Ze względu na przyjęcie stawki podatku rolnego wyliczonej na podstawie
średniej  ceny  skupu  żyta,  ogłoszonej  w  komunikacie  Prezesa  GUS  nie  ma  potrzeby
podejmowania uchwały w tej sprawie. I druga informacja dotycząca stawek podatku leśnego.
Zgodnie z art. 4 ustawy z dnia 30 października 2002 roku o podatku leśnym podatek leśny
od 1 ha lasu za rok podatkowy wynosi równowartość pieniężną 0,220 m3 drewna, obliczoną
według średniej  ceny sprzedaży drewna  uzyskanej  przez  nadleśnictwa za  pierwsze  trzy
kwartały roku poprzedzającego rok podatkowy. Dla lasów wchodzących w skład rezerwatów
przyrody i parków narodowych stawka podatku leśnego ulega obniżeniu o 50%. Podstawę
opodatkowania  podatkiem leśnym stanowi  powierzchnia  lasu,  wyrażona  w  hektarach,
wynikająca z ewidencji gruntów i budynków. Do obliczenia podatku leśnego na rok 2019
przyjęto  średnią  cenę  sprzedaży  drewna,  obliczoną  według  średniej  ceny  drewna
uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2018 roku w kwocie 191,98 zł za
1 m3 na podstawie Komunikatu Prezesa GUS z dnia 19 października 2019 roku. Stawka
podatku leśnego od 1 ha lasu na 2019 rok wyniesie 42,2356 zł, co zostało wyliczone jako
iloczyn średniej ceny sprzedaży drewna w kwocie 191,98 zł i równoważnika 0,220 m3.
Stawka podatku leśnego dla lasów wchodzących w skład rezerwatów przyrody i parków
narodowych od 1 ha lasu na 2019 rok wyniesie 21,1178 zł, co zostało wyliczone jako
iloczyn średniej ceny sprzedaży drewna w kwocie 191,98 zł i równoważnika 0,110 m3.
Stawka podatku leśnego w 2019 roku będzie niższa o 2,58 % w stosunku do stawki
podatku  leśnego  w  2018  roku.  Ze  względu  na  przyjęcie  stawki  podatku  leśnego
wyliczonej  na  podstawie  średniej  ceny  sprzedaży  drewna  ogłoszonej  w  komunikacie
Prezesa GUS, nie ma potrzeby podejmowania uchwały w tej sprawie. Dziękuję bardzo.”
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Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo. Pan Prezydent Andrzej Nowakowski. Proszę bardzo Panie Prezydencie.”
 
Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  przekazał  głos  Panu
Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka. 

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący!
Wysoka  Rado!  Bardzo  dziękuję  Panu  Skarbnikowi,  że  wziął  na  siebie  obowiązek
przeczytania  tych  wszystkich  bardzo  arcyciekawych  informacji,  które  chyba  z
największym zainteresowaniem wysłuchiwał  Pan Sekretarz.  Natomiast  ja  chciałbym w
wykonaniu  §5 uchwały nr 540/XXXI/2017 Rady Miasta Płocka z dnia 25 kwietnia 2017
roku w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez
Prezydenta  Miasta  Płocka  poinformować  o  wniesieniu  akcji  do  następujących  spółek
prawa handlowego.  Sekcja Piłki Ręcznej Wisła Płock S.A. W wykonaniu zarządzenia nr
4718/2018 Prezydenta Miasta Płocka z dnia 9 listopada 2018 roku w sprawie wniesienia
do spółki Sekcja Piłki Ręcznej Wisła Płock Spółka Akcyjna z siedzibą w Płocku wkładu
pieniężnego  z  przeznaczeniem  na  podwyższenie  kapitału  zakładowego  uchwałą  nr
23/WZ/2018 Nadzwyczajnego Walnego Zgromadzenia Spółki sporządzoną za numerem
repertorium  A  6869/2018  w  dniu  13  listopada  2018  roku  dokonano  podwyższenia
kapitału zakładowego o kwotę 1.000.000 złotych w drodze emisji 10.000 nowych akcji
imiennych  z  serii  AA  o  numerach  od  numeru  AA-213389  do  numeru  AA-223388  o
wartości  nominalnej  100  złotych  każda  akcja,  skierowanych  do  akcjonariusza  Gminy
Miasto Płock, któremu przysługuje prawo poboru (subskrypcja zamknięta). Akcje z serii
AA o numerach AA-213389 do numeru AA-223388 zostały pokryte wkładem pieniężnym
pochodzącym  ze  środków  zabezpieczonych  w  budżecie  miasta  Płocka  na  2018  rok,
zadanie  nr  09/WNW/I/G  –  Sekcja  Piłki  Ręcznej  Wisła  Płock  Spółka  Akcyjna,  za  co
akcjonariusz spółki Gmina Miasto Płock objął 10.000 akcji imiennych z serii AA. Szanowni
Państwo!  I  w  tym  momencie  chciałbym  także  podziękować  Państwu  jako  prezydent
miasta, a  także pogratulować Panu Przewodniczącemu, radnym miasta Płocka,  którzy
dokonali  w  swoim  sumieniu,  w  mojej  ocenie  również,  właściwiej  oceny  politycznych
przesłanek, które skutkowały próbą zwolnienia dyscyplinarnego Przewodniczącego Rady
Miasta Płocka. Bardzo dziękuję także za słowo, które być może za rzadko pada na tej
sali,  za  słowo  solidarność,  tym  wszystkim,  którzy  taką  solidarność  z  Panem
Przewodniczącym w tym trudnym dla niego momencie okazali. Szkoda, że nie wszystkim
wystarczyło odwagi, szkoda że niektórzy schowali głowę w piasek i nie wzięli udziału w
głosowaniu.  Piłat  też  kiedyś umył  ręce i  miało  to  określone konsekwencje.  Warto,  w
mojej  ocenie,  zawsze  kierować  się  sumieniem.  Warto,  jak  mawiał  Władysław
Bartoszewski,  być  przyzwoitym.  Czasami  przychodzi  w  życiu  każdego człowieka  taka
chwila próby. Nie zawsze się to opłaca, ale w mojej ocenie warto. Dziękuję.”     

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo Panie Prezydencie. Dziękuję bardzo. Teraz, pozwólcie Państwo, jeszcze dwa słowa
ode mnie. Szanowni Państwo, chciałbym podziękować zarówno Panu Prezydentowi jak i
Państwu  Radnym  za  cztery  lata  dobrej  pracy  na  rzecz  naszego  miasta  i  jego
mieszkańców. Nieraz różniliśmy się i różnimy się w szczegółach swojej wizji dotyczącej
rozwoju miasta Płocka, natomiast nie mam wątpliwości,  że każdemu z nas zależy na
dobru naszego miasta i z tych dyskusji, które toczyliśmy przez cztery lata mam nadzieję,
że rodziły się, rodzą się i będą się rodzić nadal dobre pomysły dla naszego miasta. W
sposób szczególny pragnę podziękować tym z radnych, których nie będzie w nowej radzie
miasta. Pani Iwonko, Pani Basiu, Panie Marcinie, Panie Arturze, Panie Grzegorzu, Panie
Michale,  Panie  Piotrze,  drugi  Panie  Michale a przede wszystkim Panie  Przewodniczący
Wojciechu nowi radni mogliby się wiele od was nauczyć. Zawsze będziecie mile widziani w
urzędzie miasta, na komisjach, na sesjach i w gabinecie przyszłego przewodniczącego
bez względu na to kto nim będzie. Dziękuję wam bardzo. Szanowni Państwo, jeszcze
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komunikat dla Państwa Radnych – bezpośrednio po dzisiejszej sesji zapraszam do sali
sejmowej  na  skromny  poczęstunek  i  pamiątkowe  zdjęcia,  które  były  robione  na
poprzedniej  sesji.  Drodzy  Państwo,  nie  widzę  więcej  zgłoszeń w tym punkcie,  zatem
zamykam ostatnią LIV Sesję Rady Miasta Płocka kadencji 2014-2018.”         
   

Ad pkt 12  

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka zamknął obrady LIV Sesji
Rady Miasta Płocka.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała       Sekretarz Sesji    Przewodniczący 
 Rady Miasta Płocka  Rady Miasta Płocka

Jolanta Kozera Tomasz Maliszewski  Artur Jaroszewski 
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	PROTOKÓŁ NR LIV/2018
	Z OBRAD LIV SESJI RADY MIASTA PŁOCKA
	ODBYTEJ W DNIU 15 LISTOPADA 2018 ROKU
	Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4, 5 i 6 do niniejszego protokołu.
	Ad pkt 1
	Projekt porządku obrad przedstawiał się następująco:
	Ad pkt 2
	Komisja Uchwał i Wniosków:
	Artur Kras
	Michał Twardy.
	W wyniku głosowania Komisja Uchwał i Wniosków została powołana w zaproponowanym składzie (za–20, przeciw-0, wstrzymujących-0).
	Ad pkt 3
	Sprawozdanie z działalności Rady Miasta Płocka w kadencji 2014–2018 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy, Szanowni Państwo, do punktu trzeciego: podsumowanie kadencji Rady Miasta Płocka 2014–2018. Stosowny materiał otrzymali Państwo Radni na swoje tablety. A teraz poprosiłbym Pana Sekretarza Tomasza Maliszewskiego o odczytanie tego dokumentu.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu Tomaszowi Maliszewskiemu.
	Pan Radny Tomasz Maliszewski odczytał sprawozdanie z działalności Rady Miasta Płocka w kadencji 2014 – 2018.
	
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa Radnych ma jakieś uwagi do odczytanego podsumowania? Nie widzę. Zatem, Szanowni Państwo, powinniśmy przegłosować ten dokument. Poddaję pod głosowanie przyjęcie tego podsumowującego kadencję dokumentu. Pan Prezydent chciałby jeszcze przed głosowaniem? Proszę bardzo, Panie Prezydencie.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka.
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowna Pani Poseł! Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Pozwólcie Państwo, że w tym miejscu chciałbym zabrać głos nie odnosząc się do tego dokumentu, ale przede wszystkim dziękując Państwu Radnym za cztery lata ciężkiej pracy. O wielu dokumentach świadczących o tej współpracy powiedział przed chwilą sekretarz rady miasta Pan Radny Tomasz Maliszewski. Ja w sposób szczególny chciałbym podziękować za pracę nad Strategią Rozwoju Miasta Płocka, a także nad rzeczywiście bardzo trudnym dokumentem, który w Płocku okazało się, że pomimo wielu różnic byliśmy w stanie nie tylko przyjąć ale właściwie przeprowadzić, czyli chodzi tutaj o dokumenty i parce związane z reformą edukacji w naszym mieście także. Szanowni Państwo, ale chciałbym w tym momencie także podziękować i zwrócić uwagę na efekty naszej wspólnej pracy, bo ostatnie cztery lata to przecież czas bardzo dynamicznych zmian w Płocku. A rozpoczęliśmy tą kadencję od odebrania nowoczesnego dworca autobusowo-kolejowego. Pierwszy rok siódmej kadencji to również wielka inwestycja drogowa w przebudowę ulicy Dobrzyńskiej i budowę Traktowej wraz ze skrzyżowaniami… na skrzyżowaniach z Medyczną, Szpitalną, Zglenickiego i Traktową właśnie. Kończymy tę kadencję jeszcze większą inwestycją drogową – oddaniem do użytku drugiego i trzeciego odcinka obwodnicy trasy Podolszyce - Orlen wraz z przebudowaną ulicą Łukasiewicza i skrzyżowaniem z ulicą Długą, czyli rondem Nafciarzy. Szanowni Państwo! Całkowicie odnowiony Kostrogaj, przebudowana ulica Bielska. Trasa Podolszyce - Orlen jest dzisiaj już w całości, a oddanie trzeciego odcinka obwodnicy ma przecież olbrzymie znaczenie nie tylko dla nowego kręgosłupa komunikacyjnego naszego miasta, ale także dla rozwoju gospodarczego Płocka, bowiem otwiera nowe tereny inwestycyjne na Trzepowie. Sumując – to nie tylko osiem kilometrów długości nowej jezdni za którą zapłaciliśmy w sumie ponad 115 milionów złotych, z czego blisko 100 milionów złotych to dofinansowanie unijne. Szanowni Państwo! Trzeba pamiętać, że w ciągu tych czterech lat przebudowaliśmy cały szereg ulic większych, mniejszych, osiedlowych, ale także służących komunikacji w naszym mieście. Ja wymienię tylko kilka: Harcerska, Borowicka, Dobrzykowska, 1 Maja, Gradowskiego, 3 Maja, Chopina, Kazimierza Wielkiego, Ostatnia, a także cały szereg mniejszych: Rozego, Kołłątaja, Filtrowa, Górna, Dojazd, także już duża część ulicy Zielonej, bo akurat Pan Radny Kominek przyszedł, więc też warto o tym wspomnieć. Obok tych wielkich, mniejszych ale jednak dróg budowaliśmy także drogi rowerowe. Osiem lat temu w Płocku było dwanaście kilometrów dróg rowerowych, natomiast ten rok to już ponad siedemdziesiąt i jeszcze nie koniec, bo przecież wiele z tych dróg przebudowujemy, modernizujemy, remontujemy, jak chociażby Mostówka. Natomiast przebojem, bez wątpienia, okazała się magistrala rowerowa i uruchomienie systemu Płockiego Roweru Miejskiego. Myślimy o młodych także ludziach, mieszkańcach naszego miasta. Tutaj sukcesem okazał się nasz autorski program „Mieszkania na start” i kolejne lokale między innymi w tym roku oddane przy ulicy Kleeberga. Przebudowaliśmy przedszkole przy ulicy Gałczyńskiego, zbudowaliśmy w Imielnicy, na Międzytorzu, na Podolszycach-Północ, przebudowane zostało przedszkole „Pod Aniołami” przy ulicy Piaska i jeszcze jedno w trakcie przebudowy przy ulicy Łączniczek jest w tym momencie jeszcze. Mamy w Płocku miejsca już od kilku lat dla wszystkich przedszkolaków, ale dbamy jeszcze o mniejszych płocczan. Rozbudowaliśmy żłobek przy ulicy Lachmana. Dziś mamy cztery żłobki i właściwie rozpoczętą budowę kolejnego piątego. Tyle jest ich łącznie w dużych miastach na całym Mazowszu. Młodzieży przygotowaliśmy także nowe tereny rekreacyjne. Wiele z tych projektów to projekty z budżetu obywatelskiego Płocka. Decyzją moją ale za zgodą także Państwa Radnych najmłodsi nasi uczniowie szkół podstawowych i gimnazjalnych mają darmowe przejazdy komunikacją miejską. Inwestujemy więc cały czas w bazę oświatową. Inwestujemy także w bazę sportową. Boiska powstały w szkołach podstawowych nr 3, 12, 15, a przy „Siedemdziesiątce” powstała nowoczesna hala sportowa i odnowiony został internat. Ostatni etap remontu tego internatu właśnie się kończy. Pamiętamy także o seniorach. To właśnie w tej kadencji zostało otwarte pierwsze w Płocku Centrum Aktywności Seniora przy Otolińskiej, a przygotowujemy kolejne po byłej Szkole Podstawowej nr 17. Mamy nowe tereny zielone, rekreacyjne, takie jak pasaż Roguckiego, plac Dąbrowskiego. Kończymy przebudowę wiślanych bulwarów. Zaczęliśmy program „Drzewa młodych płocczan” a także w większym stopniu jeszcze monitorowanie stanu środowiska dzięki determinacji także mieszkańców naszego miasta. W tym roku przybędzie w Płocku, tylko w tym roku, pół tysiąca miejsc parkingowych. Przy cmentarzu – między innymi – komunalnym powstało ich ponad trzysta, także za pieniądze unijne. Za pieniądze unijne odnowiliśmy także w dużej mierze tabor Komunikacji Miejskiej. Dzisiaj to arcynowoczesne autobusy hybrydowe i już prawie wszystkie nowe wiaty przystankowe. Wiele działo się w miejskich spółkach. Komunikacja Miejska ma nie tylko nowy tabor ale także nową halę warsztatową na miarę XXI wieku. PGO z sukcesem rozbudowało składowisko rozwiązując problem odpadów komunalnych w Płocku na wiele lat, a Wodociągi Płockie konsekwentnie prowadzą rozdział kanalizacji ogólnospławnej na deszczową i sanitarną modernizując przy okazji płockie ulice. MZGM prowadzi remont tak zwanego „Dołka” a MTBS zajął się nie tylko realizacją programu „Mieszkania na start” ale także - podobnie jak MTBS - odnową kamienic na starówce. ARS nie tylko dokończył biurowiec przy Synagogalnej i zajął się budową kolejnych kamienic, uruchomił Przetwornię, czyli Staromiejskie Centrum Biznesu, miejsce w którym - mam nadzieję - urodzi się jeszcze niejedno przedsiębiorstwo. Szanowni Państwo! Doskonale układa się także współpraca z płockimi przedsiębiorcami, a doskonały przykład to wspomniany remont Kostrogaju. Dzięki tej współpracy udało się doprowadzić również do rozbudowy CNH, czy sprowadzić do Płocka takie firmy jak na przykład APS. Dzisiaj możemy powiedzieć, że bezrobocie w Płocku osiągnęło rekordowo niski poziom. Kolejne lata dynamicznego rozwoju Płocka za nami, przed nami kolejne pięć lat. Jeszcze raz bardzo dziękuję za współpracę całej radzie miasta. Dziękuję Panu Przewodniczącemu, Wiceprzewodniczącym, także Panu Sekretarzowi za sprawne prowadzenie obrad rady miasta. Dziękuję w sposób szczególnym radnym, którzy wspierali mnie jako prezydenta dźwigając w pełni odpowiedzialność, często ciężką odpowiedzialność za decyzje i przyszłość naszego miasta. Ale dziękuję także radnym opozycji za krytykę, która często mobilizowała mnie, moich zastępców, współpracowników do jeszcze bardziej zaangażowanej i cięższej pracy. Jak bardzo było to właściwe i skuteczne pokazały na przykład niektóre ulotki wyborcze jednego z radnych opozycji, który pomimo iż głosował przeciwko uchwałom budżetowym to w ulotkach przypisał sobie sukces w postaci zrealizowanych inwestycji na swoim osiedlu. Trudno wyobrazić sobie lepszą laurkę pracy i pochwały jej efektów. Bardzo, bardzo dziękuję za pracę na sesjach rady miasta, komisjach, za złożone interpelacje, które były dowodem Państwa ciężkiej pracy i współpracy z mieszkańcami. Tych interpelacji od początku tej kadencji zostało złożonych, czy w trakcie tej kadencji, 2668. Najbardziej aktywni w tej formie pracy radnego okazali się: Iwona Jóźwicka, Tomasz Kominek i Daria Domosławska. Bardzo, bardzo za tę pracę również dziękuję, bo ona również była takim sygnałem dla mnie jako prezydenta, dla moich współpracowników co trzeba zrobić, o co proszą mieszkańcy, jakie działania powinniśmy podejmować. Szanowni Państwo, chciałbym w tym momencie także podziękować moim współpracownikom - współpracownikom na każdym szczeblu – za ich zaangażowanie, pracę i właśnie współpracę z radnymi miasta Płocka. W sposób szczególny w tym momencie dziękuję pracownikom Biura Obsługi Rady Miasta na czele z Panią Kierownik Beatą Całą. Bardzo, bardzo dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękujemy bardzo Panie Prezydencie. Dziękuję bardzo Panie Prezydencie. Ja co prawda miałem zamiar to zrobić na koniec dzisiejszej sesji, ale nawiązując do wystąpienia Pana Prezydenta również chciałbym bardzo, bardzo serdecznie podziękować przede wszystkim wszystkim tym cichym mróweczkom, które pomagają nam w codziennej pracy radnego, czyli pracownikom Biura Rady Miasta. Panu Prezydentowi i Państwu Radnym podziękowali wyborcy i to jest chyba najlepszy dowód szacunku dla naszej pracy. Dziękuję Państwu wszystkim bardzo. Chciałbym teraz poddać pod głosowanie dokument, który odczytał Pan Sekretarz Tomasz Maliszewski. Proszę o umożliwienie głosowania. Mamy pulpity. Proszę bardzo. Jednogłośnie przy 23 głosach na tak przyjęliśmy to sprawozdanie. Przechodzimy do kolejnego punktu.(...)”
	Ad pkt 4
	Protokół nr LII/2018 z obrad LII Nadzwyczajnej Sesji Rady Miasta Płocka został przyjęty.
	Ad pkt 5
	
	Ad pkt 6
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do kolejnego punktu - punkt szósty, podjęcie uchwał w sprawach, etap I – dyskusja i zgłaszanie wniosków. Tradycyjnie pierwsze dwa punkty dotyczą tej samej tematyki finansowej, czyli punkt pierwszy - projekt uchwały na druku numer 896 za autopoprawką w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2018-2039 oraz punkt drugi - projekt uchwały na druku numer 897, również z autopoprawką, w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Płocka na rok 2018. Czy do tych dwóch dokumentów jakieś pytania ze strony Państwa Radnych? Nie widzę. Dziękuję, zatem przechodzimy do kolejnego punktu. (niezrozumiały głos z sali) Niestety nie mam tutaj nic wyświetlonego. Proszę bardzo. Sygnał od razu do Państwa zza pulpitów – nie zgłaszają mi się do dyskusji na pulpicie osoby, które chciałyby zabrać głos. Proszę o podniesienie ręki kto z Państwa chciałby zabrać głos, ponieważ ja na pulpicie tego nie widziałem. Pani Przewodnicząca Wioletta Kulpa, proszę bardzo. Proszę o udzielenie głosu.”
	
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej Wioletcie Kulpie.
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Jackowi Terebusowi Zastępcy Prezydenta Miasta Płocka.
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej Wioletcie Kulpie.
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Jackowi Terebusowi Zastępcy Prezydenta Miasta Płocka.
	Pan Jacek Terebus Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Przygotujemy te informacje na piśmie. Dziękuję.”
	5. skargi Pani Wiesławy Michalskiej z dnia 27.09.2018 r. na dyrektora Zarządu Budynków Komunalnych (druk nr 895).
	Ad pkt 7
	Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka.
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka przedstawił sprawozdanie z pracy między sesjami za okres od 26.10.2018 roku do 14.11.2018 roku.
	Poinformował, że:
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Panie Prezydencie. Czy są jakieś pytania do sprawozdania Pana Prezydenta? Nie widzę. Dziękuję. Zatem, Szanowni Państwo, przechodzimy do kolejnego punktu: sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta Płocka z pracy między sesjami rady. Pozwólcie Państwo, że tym razem z mównicy również.”
	Ad pkt 8
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Szanowna Pani Poseł! Panowie Prezydenci! Wysoka Rado! Pozwólcie Państwo, iż na początku odniosę się do wyniku głosowania, do przebiegu głosowania w mojej sprawie. To jest też w pewnym sensie element sprawozdania przewodniczącego a przede wszystkim Państwa Wiceprzewodniczących, którzy przez kilka tygodni byli zmuszeni zajmować się moją sprawą. Drodzy Państwo! Wydawać by się mogło, że powinienem być… powinienem się cieszyć tym głosowaniem i powinienem być wdzięczny Wysokiej Radzie za taki wynik głosowania i za podjęcie takiej uchwały. Nie gniewajcie się, Szanowni Państwo, ale tak nie jest. Jestem wdzięczny za to, że stanęliście po mojej stronie. Jestem wdzięczny za poparcie, którego mi udzieliliście. Natomiast konstrukcja prawna w takiej sytuacji jest taka, że ja zdecydowanie bardziej wolałbym, żeby rozstrzygnięcie zapadło w sądzie. Dzisiaj mam świadomość tego, że niektórzy będą pewnie wizerunkowo komunikować to głosowanie w taki sposób, że przewodniczący rady schował się za mandatem radnego. Dlatego zrozumcie Państwo mój dyskomfort sytuacji. Dziękuję Wam raz jeszcze za wsparcie ale nie potrafię się z tego tytułu cieszyć tak jak wydawałoby się, że powinienem. Teraz przechodzę do sprawozdania z pracy między sesjami.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję Państwu Przewodniczącym za pomoc i pracę. Jeżeli są jakieś pytania do tych sprawozdań, proszę bardzo. Nie widzę pytań. Przechodzimy zatem, Szanowni Państwo, do kolejnego punktu: interpelacje i zapytania radnych.”
	Ad pkt 9
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy w tym punkcie ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos? Pani Radna Wioletta Kulpa, proszę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej Wioletcie Kulpie.
	Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Szanowni Państwo! Chodzi cały czas o problem mieszkańców ulicy Żyznej. Doskonale Państwo znacie, bo był kilkakrotnie już poruszany. Jeśli chodzi o ministerstwa to zarówno Ministerstwo Sprawiedliwości jak i Ministerstwo Inwestycji i Rozwoju, zarówno Pan Minister Warchoł jak i Pan Minister Soboń są zaangażowani w ten temat i prowadzimy rozmowy w ministerstwie z Panem Senatorem Martynowskim. I mieszkańcy byli ze mną na spotkaniu. Mają też swojego pełnomocnika, który uczestniczy w tych spotkaniach. Tak że są na bieżąco. Natomiast jest inny problem i tutaj chciałabym, żebyśmy po pierwsze zaapelowali aby zorganizować takie spotkanie wspólne, zarówno urzędu miasta, ja deklaruję obecność na tym spotkaniu, czy też inni przedstawiciele rady miasta, spółki Wodociągi i Fortum, aby spotkać się i pomóc tym mieszkańcom w zakresie rozwiązania problemu, i ewentualnie Pan Karczewski, gdy wyrazi zgodę w ogóle uczestniczenia w tym spotkaniu, ale powinniśmy zaprosić go również do tej rozmowy, i pełnomocnika mieszkańców, czy też mieszkańców, którzy są zainteresowani, bo tam są różnorodne tematy, jeśli chodzi o złożoność tego problemu. W przypadku każdego z tych bloków problem jest troszkę inny. Jest obecna jedna z mieszkanek ulicy Żyznej i bardzo bym prosiła o to, żeby umożliwić tej Pani zabranie głosu i przedstawienie tematu. Chodzi przede wszystkim teraz o przyłącze cieplne. Bo jeszcze jak rozmawiałam w wakacje, w wakacje albo przed wakacjami tuż wyłączono Państwu ciepłą wodę. Ja wtedy rozmawiałam z Panem Ciesielskim z Fortum. Zadłużenie Pana Karczewskiego, bo to on płaci za te rachunki, ponieważ tam nie ma wydzielonych własności, nie ma wspólnoty, w związku z tym rachunki cały czas są wystawiane na Pana Karczewskiego, na jego firmę. Nie płacił tych rachunków. Jeszcze w okresie wakacyjnym nie była do wysoka kwota, natomiast teraz pewnie uczyniła wyższą kwotę. Dodatkowo jest jakaś rozbieżność w przypadku rozliczeń za to przyłącze cieplne, które on wykonał i żąda zwrotu od firmy Fortum, tak jak to było wcześniej z firmą Wodociągi. W związku z tym myślę, że lepiej jeszcze ten temat przedstawi mieszkanka ulicy Żyznej, którą bym prosiła, żeby zabrała głos i Państwo, żebyście wyrazili głos na zabranie w tej chwili… podczas wystąpienia przedstawienie tego problemu. Zbliża się okres zimowy. Za chwilkę nam spadną temperatury i będą mieszkańcy mieli bardzo zimno w tych blokach. Już się dogrzewają piecykami elektrycznymi, tym samym rachunki za energię elektryczną będą bardzo wysokie. I sądzę, że w tym przypadku powinniśmy w jakiś sposób przynajmniej zorganizować takie spotkanie, aby dojść do jakiegoś wzajemnego porozumienia z inicjatywy Urzędu Miasta Płocka. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Pani Radna Iwona Jóźwicka, proszę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej Iwonie Jóźwickiej.
	Pani Radna Iwona Jóźwicka powiedziała: „Ja bym tak chciała dzisiaj z tego miejsca.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Prosimy bardzo Pani Radna.”
	Pani Radna Iwona Jóźwicka powiedziała: „Dziękuję za głos. Szanowni Mieszkańcy! Szanowni Państwo Radni! Panowie Prezydenci! Szkoda, że nie ma kobiety prezydenta. Może w tej nowej kadencji nowej się pojawi. To taka dygresja. Moja przygoda w Radzie Miasta Płocka dobiegła końca. Chciałam podziękować. Panią Poseł nie przywitałam, to przepraszam bardzo Szanowna Pani Poseł. Moja tutaj ta kadencja w radzie miasta, ta przygoda dobiegła końca. Chciałam Państwu podziękować za współpracę. Były to cztery lata dobrej pracy, pracy na rzecz tego miasta. Dziękuję bardzo. Moje doświadczenia tutaj zdobyte na pewno wykorzystam w dalszej swojej działalności. I jeszcze raz chciałam pogratulować kolegom i koleżankom, którzy po prostu zdobyli mandat na pięcioletnią kadencję, Panu Prezydentowi też dziękuję bardzo i wszystkiego dobrego Państwu życzę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękujemy bardzo. W ten sposób przeszliśmy niemalże... połączyliśmy interpelacje ze sprawami różnymi, ale myślę że nic się nie stało. Czy jeszcze w temacie interpelacji ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę.”
	
	Ad pkt 10
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Zatem punkt kolejny, dziesiąty: odpowiedzi na interpelacje. (niezrozumiały głos z sali) Nie wpłynął do mnie żaden wniosek o zabranie głosu przez kogokolwiek. Pan Prezydent Andrzej Nowakowski. Proszę bardzo Panie Prezydencie. Przy czym jeszcze jesteśmy w odpowiedziach na interpelacje, Panie Prezydencie, tak, proszę bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka.
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, ja oczywiście, bo ta interpelacja ma formę prośby o spotkanie, mam świadomość trudnej sytuacji mieszkańców. Tam są trzy bloki i w każdym z nich problemy są różne. I od wielu miesięcy Urząd Miasta Płocka w różnej formie stara się, także rozmawiając z mieszkańcami, pomagać w rozmowach ze spółkami, zarówno miejską spółką Wodociągi, jak i spółką, która została - była wcześniej miejską - została sprzedana, w tej chwili jest spółką prywatną, ale także współpracujemy z tą spółką, czyli chodzi o spółkę Fortum. Oczywiście jeśli będzie taka potrzeba spotkania to w ramach możliwości będziemy i uczestniczyć w tym spotkaniu i starać się pomóc. Takiej prośby – przynajmniej w ostatnim czasie – ze strony mieszkańców nie było. Jeśli będzie to – tak jak powiedziałem – będziemy rozmawiać na ten temat. W przypadku, jak słusznie zauważyła Pani Radna Kulpa, tutaj przede wszystkim są relacje między Panem deweloperem - Panem Karczewskim, o którym Pani Radna powiedziała - a mieszkańcami. Tu, przynajmniej w ostatnim czasie, nie było żadnych spotkań z Panem Karczewskim, ale z tego co wiem to bilbordy Pani radnej wisiały na nośnikach Pana Karczewskiego więc być może ktoś z komitetu wyborczego Pani Radnej możliwość rozmowy z Panem Karczewskim i być może rzeczywiście Pan Karczewski i stawi się na spotkanie i w sposób pozytywny odpowie na potrzeby mieszkańców, którzy mają swoje w tym momencie oczekiwania od dewelopera, któremu zapłacili za mieszkania.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję, Panie Prezydencie. Ponownie Pani Radna.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej Wioletcie Kulpie.
	Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Znaczy ja rozumiem, że Pan Prezydent woli złośliwości a nie zająć się problemem mieszkańców. Ja powiem Panu więcej. Banery wisiały również na ogrodzeniu w Borowiczkach, tak jak innych radnych również, kandydatów i to nie stoi na przeszkodzie, aby dalej zajmować się tematem. Bo to że wisiało coś, mój bilbord bądź mój baner wisiał na ogrodzeniu to nie znaczy, że ja nie zajmuję się tematem. Panie Prezydencie, to ja jeżdżę do Warszawy do ministerstw i spotykamy się w tej sprawie, żeby zamknąć temat. To nie Pan jeździ. To ja jeżdżę z Panem Senatorem. To jest jedna sprawa. Druga sprawa – jeśli Pan uważa, że Pana trzeba prosić przez mieszkańców o zorganizowanie takiego spotkania to ja tutaj publicznie w związku z tym zwracam się ze zobowiązaniem w stosunku do Pana Prezydenta jako radna reprezentująca mieszkańców Płocka na którą, Panie Prezydencie, oddało głos ponad 2.700 mieszkańców w tych wyborach i proszę o to, żeby zorganizować jak najszybciej takie spotkanie, a jeśli będzie trzeba to zadzwonię i do Fortum, jeśli Pan nie chce dzwonić do Fortum, i do Pana Karczewskiego i poproszę, żeby ci reprezentanci przyszli na to spotkanie. I do mieszkańców mogę też zadzwonić, jeśli Pan nie chce dzwonić do mieszkańców. Tak że proszę ustalić termin spotkania, dostosujemy się do niego i czekamy na poinformowanie w jak najszybszym terminie o wskazaniu terminu i miejsca takiego spotkania. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Pan Prezydent Jacek Terebus, proszę bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Jackowi Terebusowi Zastępcy Prezydenta Miasta Płocka.
	Pan Jacek Terebus Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Pani Przewodnicząca, jak się mamy chwalić, to ja dostałem 2.313 dokładnie głosów, ale nie w tej sprawie zabrałem głos. Pani Przewodnicząca Pani zaczęła się interesować sprawą dopiero w kampanii wyborczej. Sprawa mieszkańców ulicy Żyznej jest sprawą złożoną. (niezrozumiały głos z sali) Pani zaczęła jeździć do Pana ministra w okresie wyborczym. Napisaliśmy jeden wniosek, prosiliśmy o pomoc. Tutaj na tej sesji padała prośba – jeśli Państwo możecie w ministerstwie coś przyspieszyć albo pomóc mieszkańcom to proszę się tą sprawą zająć. Wniosek z ministerstwa wrócił negatywny. I proszę przedstawiać za każdym pełne fakty dotyczące tej sprawy. W ministerstwie wtedy, kiedy w maju składaliśmy wniosek, wtedy, kiedy wspólnie z mieszkańcami do takiego wniosku doszliśmy, Państwo się już tym nie interesowaliście. Przyszła odpowiedź z ministerstwa negatywna. Co faktów, bo tylko do tego chciałbym się odnosić. Drodzy Państwo, tak jak powiedział Pan Prezydent Nowakowski, dziś Państwo prosicie po raz kolejny o spotkanie, Pani prosi w imieniu mieszkańców o spotkanie. Takie spotkania w urzędzie, chciałem Państwa poinformować, odbywały się wielokrotnie. Z firmą Fortum, z Wodociągami Płockimi rozmawialiśmy wielokrotnie. To nie jest kwestia prezydenta czy rady miasta. To dotyczy tylko i wyłącznie rozmowy jednego przedsiębiorcy – myślę tu o Panu Karczewskim – z przedsiębiorcą drugim jakim jest firma Fortum czy spółka Wodociągi. Jeśli Pani dziś mówi o tym, że mamy zrobić coś, to ja rozumiem, że mamy dziś wyjść poza prawo, bo deklaruje Pani, że wszystkie kroki, które wykonaliśmy w tej sprawie, a ta sprawa jest bardzo złożona, bardzo złożona i w innych sprawach dotyczących mieszkańców ulicy Żyznej zostały wyczerpane. O to o co Pani dziś prosi o włączenie Fortum to jest sprawa, czy o włączenie ciepła, bo nie chciałbym nadużywać nazwy tej firmy, to jest kwestia dotycząca, tak jak się dzieje u każdego z deweloperów, węzeł jest własnością Pana Karczewskiego. Nie ma umów, bo nie ma pozwolenia na użytkowanie. Nie można podpisać umowy, nieważne ile byśmy tu dyskutowali, między jednym a drugim przedsiębiorcą, jeśli po pierwsze nie zostanie spełniony podstawowy warunek prawny – pozwolenie na użytkowanie budynku. Jeśli Państwo chcecie wiedzieć w jakim momencie dziś jesteśmy, bo sprawa dotyczy przede wszystkim bloku 47, to jesteśmy w takim momencie, że mieszkańcy, którzy zakupili od Pana Karczewskiego mieszkania mieszkają tam zupełnie nielegalnie. Dobrze o tym wiemy i mówmy o tym na wprost, bo potem rodzi się dużo niedopowiedzeń, że nie dopełnił czegoś urząd albo nie dopełnił czegoś nadzór budowlany. Szanowni Państwo, nie można się wprowadzić, bo to jest niezgodne z prawem, do mieszkania, które nie ma pozwolenia na użytkowanie. Ja tylko Państwu dodam, że budynek 47 to jest jeden z ostatnich budynków, które Pan Karczewski postawił. Wiecie na jakiej podstawie, żebyście Państwo mieli świadomość, na jakiej podstawie mieszkańcy – ja się łączę z nimi w bólu i w dramacie w którym dziś są – wiecie na jakiej podstawie kupili te mieszkania? Na podstawie umowy, która nie funkcjonuje w obrocie prawnym od 2012 roku bodajże, czy 2013, wtedy kiedy weszła umowa deweloperska. Sprzedaż mieszkań nastąpiła w roku 2016, 2015, czy 2014, czyli znacznie później niż umowa deweloperska. Ja rozumiem ból mieszkańców tejże ulicy, tylko kupując mieszkanie, wydając oszczędności życia trzebaby było taką umowę, nie wiem, skonfrontować z tym czy ona w ogóle funkcjonuje w obrocie prawnym. To jest pierwsza rzecz. Budynek 47 jest bardzo bliski odebrania, ale nadal ma braki formalne, których deweloper nie uzupełnia. Powinien wybudować tam, żeby budynek został, z ostatnich rzeczy, z wiedzy, którą ja dysponuję, powinien… Proszę? (niezrozumiały głos z sali) Tylko miejsca parkingowe. I miejsca parkingowe są dzisiaj budowane, bo Pan Karczewski nie może ich wybudować, bo budował budynek bez pozwolenia na budowę, nie może ich budować w tym miejscu, czyli uruchomić tych miejsc w podziemiu, próbuje budować budynki na swoim terenie nie mając pozwolenia na budowę po raz kolejny. W związku z czym chciałbym, żebyście Państwo wiedzieli – to jest jeden krok, żeby 47 zostało pozwolenie na użytkowanie, 47, czyli tam gdzie nie ma użytkowania i są jakieś problemy z Wodociągami. Ale jeśli Pani wzywa do spotkania to chciałbym, żebyśmy rozmawiali może w takim gronie, w dużym gronie, ale rozmawiali o formułach prawnych. Urząd miasta - i w zakresie budowy drogi, i w zakresie przejęcia tego tematu informowaliśmy Państwa za każdym razem – urząd miasta wykonał wiele prac poza tymi, które Pani w ostatnim czasie wykonała. Rozmawiamy z mieszkańcami od kilku lat. Traktujemy tę sprawę bardzo poważnie nie robiąc tego na sesji, żeby szukać sensacji, tylko starając się tą sprawę rozwiązać. Na tych spotkaniach byliśmy wielokrotnie. Nawet raz widziałem obecnego tutaj Pana Szpakowicza. Widzieliśmy się, gdzie dyskutowaliśmy w podziemiach jak sprawę rozwiązać. To nie jest sprawa, którą urząd miasta może sam rozwiązać. To jest sprawa między dziś deweloperem, który musi dopełnić podstawowych i pierwszych czynności, aby w ogóle mógł sprzedawać i zasiedlać ten budynek. Były spotkania i z Fortum, i były spotkania z Wodociągami, ale my w tym zakresie nie możemy zrobić nic więcej. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Pragnę Państwa poinformować, iż wpłynął do nas wniosek do Pani Ewy Tokarczyk o zabranie głosu w tym punkcie dotyczącym tej sprawy. Chciałbym poddać pod głosowanie udzielenie głosu. (niezrozumiały głos z sali) Tak, najpierw może przegłosujemy, później przekażę głos najpierw oczywiście w pierwszej kolejności Państwu Radnym. Chciałbym, żebyśmy przegłosowali udzielenie głosu Pani Ewie Tokarczyk. Proszę o pulpity do głosowania i proszę Państwa Radnych, gdy tylko będzie taka możliwość o zagłosowanie w temacie udzielenia głosu Pani. Proszę bardzo, już chyba mamy taką możliwość. Dziękuję za głosowanie. Proszę o podanie wyników. Jednogłośnie rada miasta (22 głosy za) udzieliła Pani głosu, ale najpierw jeszcze Pani Radna Wioletta Kulpa.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej Wioletcie Kulpie.
	Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Znaczy skwituję, Panie Prezydencie, Pana wypowiedź, oczywiście żeby nie było to chodzi oczywiście o Pana Prezydenta Terebusa, bo jak rozumiem jest Pan cały czas prezydentem, nie wziął Pan urlopu bezpłatnego. Prezydent Nowakowski często nadużywa tego słowa, ale ja się tego nie boję w tym momencie powiedzieć, bo mówię to z pełną odpowiedzialnością – Pan kłamie, bo jeśli Pan twierdzi, że ja zaczęłam się interesować tematem w okresie kampanii wyborczej to Pan najzwyczajniej kłamie. I niech Pan tu idzie na osiedle Żyzna do tych mieszkańców i im to powie, że zaczęłam się interesować tematem w okresie kampanii wyborczej. Jestem ciekawa co Panu powiedzą na to. Jest to wierutne kłamstwo, które Pan nadużywa. Natomiast, jeśli chodzi o ten temat nie interesuje mnie czy Państwo tworzą góry problemów, czy po prostu wystarczy usiąść przy temacie, nie zacietrzewiać się w swoich stanowiskach, nie okopywać się tylko usiąść przy stole i porozmawiać. I ja oczekuję jednego – wyznaczenia terminu spotkania. Proszę o poinformowanie o miejscu i godzinie w sprawie tego najbliższego spotkania o temacie o którym mówiłam. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I ponownie Pan Prezydent Jacek Terebus.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Jackowi Terebusowi Zastępcy Prezydenta Miasta Płocka.
	Pan Jacek Terebus Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący, chciałem się tylko odnieść do tych słów. Pani Przewodnicząca, mój Boże, to już kolejna osoba ja, który kłamię i z którym Pani nie może znaleźć porozumienia. Tak jak Pani powiedziałem – od 2015 roku, 2014 roku bierzemy udział w spotkaniach i rozmawiamy z mieszkańcami. Ja tylko Panią pytam, (niezrozumiały głos z sali) ja tylko Panią pytam, ja tylko Panią pytam gdzie Pani była kiedy pisaliśmy wniosek i szukaliśmy pomocy. Byli przedstawiciele Prawa i Sprawiedliwości. Szukaliśmy pomocy w zakresie ministerstwa. (niezrozumiały głos z sali) Proszę Panią, rozmawialiśmy, rozmawialiśmy z Panią również o tym, że taka… Na sesji była deklaracja, Pani deklaracja, że Pani w tym temacie pomoże, więc proszę nie nadużywać słowa: kłamie. Temat znamy od podszewki i nie da się go, tak jak Pani powiedziała, zamknąć jednym spotkaniem, bo tych spotkań odbyło się kilkadziesiąt. Pani o większości tych spotkań nawet nie wie. Wie Pani o tym… Czy mieszkańcy Pani przekazali, że spotkanie w sprawie Fortum i w Fortum się odbyło? Pani teraz tego nie słucha co ja do Pani mówię. (niezrozumiały głos z sali) Nie, proszę Panią. Spotkanie w Fortum się odbyło dwu- czy trzykrotnie. Spotkania z Wodociągami się odbywały. W przypadku Fortum byliśmy bliscy podpisania porozumienia. Tylko to jest kwestia zwyczajnie tego, że aby takie porozumienie mogło funkcjonować w obrocie prawnym ono musi być zgodne przede wszystkim z prawem, po prostu zgodne z prawem. W przypadku zaangażowania ministra o którym Pani mówi, ja jestem ciekaw w jaki sposób i życzę tego mieszkańcom, żeby tak się odbyło, jeśli wreszcie ten wniosek, bo pewnie Pani tego nie wie, ten wniosek, który ponownie został złożony do tego, aby przedłożyć w odpowiednim ministerstwie i uzyskać odstępstwo, jestem ciekaw jak można podważyć tamtą opinię, która została wydana i dlaczego. Jestem ciekaw. W tej sprawie, w tym samym obrocie dostaliśmy odpowiedź a Pani mówi, że minister pracuje nad odstępstwem. Napisał jednoznacznie – odstępstwo tam jest niemożliwe w takim zakresie jak zostało to przedstawione. Budynek ma dzisiaj dwie kondygnacje więcej, potrzebuje odpowiednich urządzeń do tego, żeby je obsłużyć. Cieszę się i będę się cieszył razem z mieszkańcami, bo jestem z nimi w każdym z tych momentów, kiedy przychodzą i proszą o pomoc, tylko zastanawiam się czy tu jest możliwe odstępstwo, bo Pan minister napisał jednoznacznie, że nie. Obecny wniosek, który mieszkańcy przygotowali, wymaga uzupełnienia przez inwestora, bo nie spełnia podstawowych… nie ma zapisów podstawowych. Sprawa poprzednia została zamknięta. Pismo zostało do inwestora wysłane i nadal – mija, nie wiem, dwa czy trzy tygodnie - nie dostajemy do niego odpowiedzi. Więc nie możemy do ministerstwa wysłać wniosku w takiej samej sprawie. Czekamy jak on będzie sformułowany przez wnioskodawcę i czekamy – jak Pani powiedziała – na odpowiedź tych ministrów w jaki sposób zostanie to odstępstwo napisane. Jeśli to odstępstwo będzie następnego dnia inwestor ma prawo złożyć - i mieszkańcy o tym doskonale wiedzą, bo jest to przedmiotem naszych rozmów, ciągłych rozmów - inwestor będzie mógł złożyć wniosek o uzyskanie pozwolenia na budowę. Urząd miasta w tym zakresie wykonał bardzo wiele. Nie wspomniała Pani o tym, że wspólnie tutaj na radzie miasta podjęliśmy decyzje o zmianie planu i to też nie pomogło w zakresie odstępstwa, bo mimo wszystko pewne elementy muszą być spełnione, pewne wymagania techniczne, pewne warunki techniczne, które tego typu obiektom są postawione muszą być spełnione. A w przypadku Fortum czy w przypadku Wodociągów spotykaliśmy się. Pani jest dzisiaj z tą mieszkanką. Na następną sesję możemy przyprowadzić piętnastu czy dwudziestu mieszkańców z którymi rozmawialiśmy stale i rozmawiamy cały czas. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo! Ponieważ widzę, że dyskusja rozkręca się zamiast finalizować, ja chciałem Państwu przypomnieć, że w dniu jutrzejszym upływa kadencja Rady Miasta Płocka 2014-2018 i ta rada miasta zapewne nie jest w stanie w tej materii zrobić nic konkretnego, natomiast już za tydzień rozpoczyna się kolejna kadencja w której zasiada 2/3 obecnego składu radnych i może to powinna być jedna z pierwszych spraw, którymi rada powinna się zająć, przede wszystkim w pierwszej kolejności na komisjach merytorycznych. Ja mam prośbę do Pani Radnej, żeby pozwoliła jednak zabrać głos, żebyśmy skończyli tą dyskusję teraz i żeby zabrała głos jako ostatnia Pani, której przed chwileczką udzielenie głosu umożliwiliśmy. Jak widzę Pani Radna nie przychyla się do mojej prośby. Proszę bardzo, Pani Radna Kulpa.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej Wioletcie Kulpie.
	Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Fakt, mieliśmy zebranie otwarte na osiedlu „Zielony Jar”. Pan Prezydent Andrzej Nowakowski był na tym spotkaniu. Zresztą była na tym również Pani Małgorzata Struzik. Pan Prezydent ogłosił, bo byli mieszkańcy z ulicy Żyznej na tym spotkaniu wtedy, Pan Prezydent ogłosił, że skierował pismo do Ministra Infrastruktury w sprawie wiadomej. Prosiłam publicznie na tym spotkaniu - również byli na tym spotkaniu mieszkańcy podczas tej rozmowy – Pana Prezydenta o udostępnienie tego wniosku do ministra, Panie Prezydencie. Nie dostałam tego. Dostałam odpowiedź tylko Państwa, że niestety minister… Ja dostałam to pismo ale od mieszkańców później. Prezydent poinformował, że minister dał negatywną odpowiedź. I zaczęłam wtedy jeździć do tego ministerstwa. Teraz Pan mi mówi o tym, że znów skierowaliście Państwo pismo i jeszcze z takim dopiskiem – pewnie Pani o tym nie wie, że znów skierowaliśmy pismo. No właśnie to jest taka retoryka. A może jak byśmy zaczęli wspólnie działać, Panie Prezydencie, może jak by Pan zadzwonił i powiedział, że takie pismo kieruje. A ja znów się dowiaduję od mieszkańców, że urząd miasta skierował takie pismo. Bo albo o czymś mówimy tylko i rzekomo chcemy, żeby ktoś pomógł a później na niego zrzucamy odpowiedzialność albo działamy dwutorowo i staramy się wspólnie coś zrobić. A ja widzę, że to w ten sposób idzie, że Pan coś puszcza, Pan puszcza pismo i wie Pan oczywiście, z satysfakcją mówiąc, że będzie negatywna odpowiedź nie oczekując naszej pomocy, później dopiero po fakcie twierdzi, że my nie chcemy pomóc. Nie, tak nie powinno być. Jeśli Pan wysłał to pismo to wystarczył jeden telefon, mail, cokolwiek, że urząd miasta wysyła pismo do ministerstwa. Postarajmy się wspólnie zadziałać, żeby wreszcie tych mieszkańców… z powodzeniem zakończyć ten temat, bo to jest bardzo istotne, bo to jest ważne, bo to jest życiowa sprawa. A fakt, że Pan zaczyna tutaj podnosić, że to nie są dokumenty własności, które są w obrocie prawnym, czyli zwykła umowa kupna - sprzedaży podpisana pomiędzy deweloperem, nie mająca charakteru aktu notarialnego nie ma tu związku ze sprawą, bo to jest życiowy problem tych mieszkańców, w którym trzeba im pomóc. Natomiast nie jest prawdą, że Państwo mówicie, że my się tym nie interesujemy. Interesujemy się cały czas, bo tych spotkań było sporo na których byliśmy. Natomiast też proszę nie mówić nam o tym, że my jako radni, czy ja nie poinformowałam o tym, że jako rada też zmieniliśmy miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Owszem, zmieniliśmy. To już wtedy zaczęliśmy się Panie – właśnie – Prezydencie tym interesować. I to było dosyć dawno, bo to było dwa i pół albo trzy lata temu, już nie pamiętam dokładnie. Natomiast wtedy Pan nam nie mówił o tym, że potrzebne jest odstępstwo budowlane. Wręcz informowano nas, pamiętam, mieliśmy jakieś spotkanie, chyba w Szkole 23 otwarte, byłam wtedy ja, była Pani Struzik, był chyba Pan Radny Hetkowski, już nie pamiętam, i wtedy powiedzieliście Państwo, była taka ostra dyskusja, bo wtedy był też Pan Karczewski, była ostra wymiana zdań pomiędzy Państwem i powiedzieliście, że jak Rada Miasta Płocka wyrazi zgodę na zmianę miejscowego planu zagospodarowania w zakresie wysokości kondygnacji to będziemy mieli temat mniej więcej do przodu. Ale się później okazało, dopiero w tym roku, że nam jest potrzebne odstępstwo budowlane. Przynajmniej ja jako radna z pełną odpowiedzialnością mówię, że nie dostałam takiej klarownej informacji ze strony Urzędu Miasta Płocka, że jest potrzebne odstępstwo, które musi wyrazić minister. Tego Państwo wcześniej nie mówiliście, tylko mówiliście o zmianie miejscowego planu. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Ponownie Pan Prezydent Jacek Terebus.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Jackowi Terebusowi Zastępcy Prezydenta Miasta Płocka.
	Pan Jacek Terebus Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący, już zupełnie kończąc. Po pierwsze – z pismem Pani kłamie. Dostała Pani je na swoją skrzynką – ja to udowodnię – bo zostało wysłany do Pani, cały wniosek, tak jak Pani poprosiła. To po pierwsze. Po drugie – spotkanie, które Pani przywołuje, miało miejsce w roku 2015. Szanowna Pani, od tego czasu wydarzyło się bardzo dużo. I od samego początku mówiliśmy - od 2015 wydarzyło się bardzo dużo – mówiliśmy od samego początku, że pierwszym krokiem jest, był na tych spotkaniach znacznie częściej niż Pani, był powiatowy inspektor nadzoru budowlanego, i mówiliśmy o tym mieszkańcom, że to jest pierwszy krok. A dlaczego? Dlatego, że pozwolenie na budowę rządzi się swoimi prawami. To jest prawo. Trzeba, po pierwsze, mieć zgodność z planem miejscowym, po drugie trzeba mieć dla takich budynków – i deweloper doskonale o tym wie – musi mieć taki budynek spełnione warunki techniczne jakim tego typu budynki powinny odpowiadać. Powiedzieliśmy, że pierwszym dużym krokiem jest zrobienie planu miejscowego, drugim – złożenie wniosku. Proszę sobie wyobrazić, że ten wniosek po planie został złożony mniej więc półtora roku jak nie dwa lata później i nie wynika to z niechęci naszej, czy z niewiedzy naszej, tylko jest to winą dewelopera, że tego wniosku nie złożył. A dziś wszystkie te kwestie, które poruszyliśmy, jeszcze raz podkreślam – urząd miasta w tym zakresie zrobił wszystko, bierze udział w spotkaniach, w tych wszystkich spotkaniach o które mieszkańcy proszą. Ja Pani mówię o umowie, dlatego że pewne Pani tej umowy nie widziała. Nawet tytuł tej umowy nie jest umową, która dla mnie wzbudziłaby naprawdę jakąkolwiek podejrzliwość, bo nie pamiętam w tej chwili dokładnie jej tytułu, ale rezerwacyjna, umowa rezerwacyjna. Czy na tej podstawie zastawia się, powiedzmy, oszczędności swojego życia? Umowa rezerwacyjna - ona nie daje żadnej możliwości wprowadzania się, bo nie ma ani pozwolenia na użytkowanie, ani nie ma kolejnych rzeczy, które ten budynek powinien przejść. Jeszcze raz podkreślam. Posłuchamy Pani. Mam nadzieję, że Pani opowie o tym ile razy próbowaliśmy pomóc, ile razy odbywały się spotkania, ile razy Państwo do nas przychodziliście i że rozmawialiśmy również z Fortum, rozmawialiśmy z każdym i to nie jest tak, że da się usiąść z Fortum, czy uda się z Wodociągami i powiedzieć: włączcie wodę, włączcie ogrzewanie i będzie temat załatwiony i gmina zapłaci, bo dziś jeszcze jest sytuacja taka, że węzły, które tam są, są własnością Pana dewelopera. Podczas rozmów, podczas porozumień chcieliśmy doprowadzić, żeby odpowiednie spółki, które dostarczają ciepło, wodę, aby mogły te urządzenia poprzejmować. Takiej zgody nie było ze strony dewelopera. Więc Państwo prosząc o to, żebyśmy pomogli mieszkańcom, my kolejnych kroków wykonać nie możemy. My nie przejmiemy na własność tego węzła cieplnego w danym budynku jednym czy drugim. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Panie Prezydencie. Zapraszam do mównicy Panią Ewę Tokarczyk.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Ewie Tokarczyk.
	Pani Ewa Tokarczyk powiedziała: „Dzień dobry! Witam wszystkich! Jestem po raz pierwszy na sesji rady w związku z tym tak trochę może trudno byłoby mi wszystkich przywitać. To znaczy zgłaszam się z prośbą jednak, żeby bardziej intensywniej się tą pracą zająć, dlatego ze stwierdzenie, że nie można się zająć lub że wszystkie możliwości zostały wyczerpane to nie jest jeszcze koniec tej sprawy, bo wcześniej słyszałam tutaj wszystkie wymieniane gdzie to kto nie był, co nie zrobił, a ani razu nie padło to, że ciągnie się sprawa Żyznej, która – jak Pan powiedział – jest już od kilku lat. Ja jestem z budynku 47. Myśmy kupowali mieszkania w roku 2016 nie wiedząc o tym, że była zmiana, że umowa rezerwacyjna to jest umową nieważną, że budynek nie jest oddany. Wisiał wielki baner o sprzedaży. Były ogłoszenia w internecie. A więc uważam też, że ktoś kto interesuje się, kto ma w swoim obowiązku dopuszczanie budynków do odbioru powinien się tym zainteresować i zareagować odpowiednio, żeby mieszkańcy, czy potencjalni chętni na zakup tych mieszkań po prostu nie dali się wrobić, bo to na tej zasadzie wyglądało. Ja kupując i wpłacając pieniądze nie wiedziałam o tym, że można sprzedawać mieszkania, które nie są dopuszczone do użytkowania. Cały czas Państwo Karczewscy mówili, że już za tydzień, już za dwa, już za miesiąc. Przeczytałam akty prawne innych deweloperów u których moje koleżanki kupowały mieszkania. Nie było to akurat, znaczy jeden z deweloperów z terenu miasta Płocka, jeden z terenów Łodzi. Więc akty deweloperskie też dostawali i termin na otrzymanie aktu deweloperskiego od momentu dopuszczenia do użytkowania jest określony jako 120 dni. Oczywiście otrzymywali je wcześniej. Więc mając zapewnienia Państwa Karczewskich, że akt deweloperski będzie w momencie, kiedy zakupi mieszkania kilka osób i wtedy będzie wspólnie zrobiony w przeciągu dwóch tygodni nie stwarzało żadnych podejrzeń. I na pytania, oczywiście podpisując tą umowę zapytałam o wymienione banki w których jest kredy zaciągnięty Pani karczewska odpowiedziała na to, że żaden z deweloperów nie buduje za własne pieniądze i wszyscy budują za kredyty, ale kredyty są spłacane regularnie i nie ma żadnych zaległości. Drugie moje pytanie było właśnie w sprawie, kiedy będą akty deweloperskie. Też otrzymałam pytanie, że akty deweloperskie będą, tak jak powiedziałam, w tej chwili jest akcja sprzedaży, więc jak zbierze się kilku tych, to znaczy kupujących. Mieszkamy tam dlatego że najpierw wpłaciliśmy część taką zadatkującą, czyli rezerwującą a później po prostu były na nas naciski, żeby wpłacić resztę pieniędzy to wtedy otrzymamy klucze i na tej zasadzie po prostu mieszkamy. O tym, że budynek nie jest dopuszczony do użytkowania dowiedzieliśmy się po roku, a tak mieliśmy z miesiąca na miesiąc obiecane, że będzie już za miesiąc i już za miesiąc, i już za miesiąc. Ogrzewanie też było z Fortum przez dwa lata. Przez dwie zimy było ogrzewanie, tak. Płaciliśmy rachunki na konto, które było założone w banku ciechanowskim. Nie wiem czy było to konto Pana Karczewskiego, czy były to spłaty, bo takich informacji nie otrzymujemy, tak jak nie otrzymujemy w tej chwili informacji, nie chcą nam udzielić, z nadzoru budowlanego, ponieważ parkingi zostały określone, pomalowane, wydzielone miejsca, miejsce dla niepełnosprawnych. Został poza terenem już właściwie tego ogrodzenia wyrównany teren i wyłożony z płyt na dodatkowe jakieś, jeśliby ktoś. Wszystkie samochody w tej chwili się mieszczą. Właściwie w budynku nie mieszka całość, mieszkała około powiedzmy dziesięciu rodzin, czy tam pojedynczych osób, natomiast wiemy, z tego co widzimy, to były osoby zainteresowane i prawdopodobnie w jakiś sposób zadatkowały skoro coś tam w tych mieszkaniach robili. I w tej chwili to mamy taką prośbę, że po prostu od poniedziałku już będą temperatury minusowe i najważniejszą sprawą jest załatwienie i przyspieszenie odbioru. Wydaje mi się, że mimo jakichś tam uchybień, że nie ma zamka do bramy, że lamp chyba jest za mało, że Pan deweloper kończy jeszcze tam jakieś tynki w piwnicach, że teren jest tak, bym powiedziała, średnio zagospodarowany, jeśli chodzi o wykończenie płotu, czy ten niewielki teren ziemi na którym rośnie zielsko, to można by było to przyjęcie i dopuszczenie do zamieszkania już załatwić, a wtedy sprawę z Fortum. Nie wiem jak to wygląda. W tej umowie rezerwacyjnej, nie mam jej przy sobie, bo miała mieć dokumenty sąsiadka, jest napisane, że w momencie odbioru do użytkowania, na koniec tego, będą przekazane węzły wodociągowe i węzeł cieplny. Więc nie jest napisane na jakiej zasadzie i kto ma za to zapłacić. Tak że uważam, że oprócz tutaj wymieniania spraw, który zostały załatwione to należało też chyba i powiedzieć o tym oficjalnie, że sprawa ta ciągnie się już tyle lat i do tej pory nie została załatwiona, a wręcz jest coraz gorzej, bo jeśli budynek jest… coraz więcej już tych rzeczy zostało zrobionych i już jest na ostatnim etapie do oddania, to chyba już węzeł cieplny też należałoby uruchomić, tym bardziej, że temperatura w tej chwili już będzie osiągać minusowe… Tak że proszę o jakąś interwencję w tej sprawie.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękujemy Pani bardzo.”
	Pani Ewa Tokarczyk powiedziała: „A jeśli chodzi jeszcze o spotkania to tak konkretnie to spotkanie z Panem Prezydentem tutaj w tym budynku z nami z budynku 47 było zorganizowane tylko dwa razy na naszą prośbę. Za trzecim razem nie doszło do tego. Po prostu odmówiono. I byliśmy, ponieważ my później kupowaliśmy mieszkania, więc byliśmy tylko na tym ogólnym spotkaniu, które było w tym przedszkolu na ulicy Żyznej. To było chyba tam 7 czy 8 maja. I na więcej spotkań nie uczestniczyliśmy, tak że nie wszystkie sprawy... (niezrozumiały głos z sali) Tutaj w urzędzie byliśmy dwa razy, my z budynku 47. (niezrozumiały głos z sali) Na spotkaniu tylko z nami, z budynkiem 47. (niezrozumiały głos z sali).”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dobrze. Szanowna Pani, dziękujemy Pani bardzo za tych kilka słów z Państwa strony. Drodzy Państwo, chyba wszyscy mamy świadomość tego, że staramy się od dawien dawna pomóc Państwu z ich problemem, z problemem, który nie powstał dzięki radzie miasta, nie powstał dzięki Panu Prezydentowi. Wszyscy wiemy kto w tym temacie narozrabiał. Po raz pierwszy zdarzała się sytuacja, że rada próbowała wyjść naprzeciw mieszkańcom i specjalnie dla Państwa zmienialiśmy miejscowy plan z pełnym dyskomfortem tego, że nie powinniśmy tego robić, ale zrobiliśmy właśnie specjalnie dla Państwa i nadal szukamy możliwości Państwa pomocy, natomiast wszystkiego za podmiot który tutaj najbardziej narozrabiał zrobić nie jesteśmy w stanie. Natomiast na pewno będziemy się nadal w nowe kadencji tą sprawą zajmować. Pan Prezydent jeszcze. Proszę bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka.
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, jak gdyby w jakiś tam sposób podsumowując te sprawy i także starając się odpowiedzieć na Pani, trudno powiedzieć, pytania czy bardziej oczekiwania, chciałbym powiedzieć, że na tym etapie na którym w tym momencie jesteśmy Urząd Miasta Płocka nie jest stroną. Są dwie strony. Jesteście Państwo Wy – mieszkańcy bloku, w tym momencie Pani reprezentuje mieszkańców bloku numer 47, i jest deweloper, wspomniany tu już wcześniej Pan Karczewski. Państwo podpisali z deweloperem, Pani potwierdziła to, umowy rezerwacyjne w 2016 roku. Umowy, których – bardzo mi przykro – nie było wówczas nawet w obrocie prawnym. One z mocy prawa są nieważne. Państwo – i słusznie – w tej chwili skierowali sprawę do prokuratury, bo czują się oszukani. I na dzisiaj prokurator sprawdza czy doszło do złamania prawa, czy Państwo zostali oszukani. Jestem przekonany, że prokurator prowadząc tę sprawę oceni i wymierzy sprawiedliwość. Natomiast… Sąd wymierzy sprawiedliwość. Natomiast w tym momencie sprawa jest badania przez prokuraturę. Państwo podpisując umowy niestety podpisali je tylko z deweloperem. Nie ma tam podpisu żadnego mecenasa innego, nie ma tam podpisu notariusza. Więc w tym momencie Państwo zaryzykowali, powiem tak, podpisując takie umowy, nie mając wiedzy – to Pani też potwierdziła tutaj – że takich umów nie należało w ogóle podpisywać, bo od 2012 roku każdy uczciwy deweloper podpisuje z osobami, którym sprzedaje mieszkania, umowy deweloperskie, bo tylko takie powinny funkcjonować w obrocie prawnym. Nie może i nie powinien nikt brać pieniędzy od osób na bazie, czy na podstawie jakichkolwiek innych umów, bo dzisiaj Państwo mają bardzo duże problemy w dochodzeniu swoich praw i czują się oszukani i ja to rozumiem. Natomiast, tak jak powiedziałem, urząd nie jest tutaj w żadnym stopniu stroną, tak. Pani mówi: powinniście coś zrobić. Przypominam, że urząd działa w ramach i w granicach prawa, nie może wykraczać poza prawo. Dzisiaj na straży tego prawa stoi powiatowy inspektor nadzoru budowlanego, który nie podlega prezydentowi, w żaden sposób i to powiatowy inspektor nadzoru budowlanego odbiera ten budynek sprawdzając czy wszystko jest w tym budynku zgodne z prawem i dopiero, kiedy będzie zgodne z prawem i z dokumentacją będzie mógł odebrać ten budynek. Wcześniej nie zrobi tego bez względu na to czy jakikolwiek prezydent, radna, czy minister naciskałby. Jeśliby naciskał robiłby niestety to łamiąc prawo. Nie wolno tego robić. Więc dzisiaj to o co Pani tutaj prosi absolutnie nie powinno mieć miejsca. Powiatowy inspektor nadzoru budowlanego sprawdzi czy budynek jest postawiony zgodnie z prawem, zgodnie z dokumentacją i czy rzeczywiście nadaje się do zamieszkania. Jeśli tak będzie rzeczywiście odbierze ten budynek i wyda odpowiednie dokumenty. W innym wypadku po prostu nie może tego zrobić, bo złamałby prawo. W przypadku, Szanowna Pani, kwestii węzła cieplnego tutaj również jest to kwestia między deweloperem, który jest właścicielem tego węzła cieplnego a firmą Fortum, która dostarcza ciepło i tylko i wyłącznie jest to w gestii właściciela tego budynku, bo on powinien płacić rachunki za ciepło, które do budynku jest dostarczane. W żaden sposób miasto nie jest tutaj absolutnie stroną. Szanowni Państwo, w kontekście spotkań - jestem albo ja albo moi pracownicy na każdym spotkaniu i to bez względu na to kto na to spotkanie rzeczywiście zaprasza. Natomiast najczęściej rzeczywiście robią to mieszkańcy. Jeśli mieszkańcy mają wolę spotkania to w tym momencie oczywiście urząd miasta, albo ja albo któryś z moich urzędników, zastępców, albo pracowników będzie na tym spotkaniu. Natomiast powtórzę jeszcze raz – na dzisiaj urząd miasta nie jest absolutnie stroną w tej sprawie. Jeśli chodzi o budynek 47 absolutnie w tym momencie, rzeczywiście to co powiedział Pan Prezydent, prace odbiorowe, które prowadzi dzisiaj, czy procedury odbiorowe, które prowadzi dzisiaj powiatowy inspektor nadzoru budowlanego zmierzają do końca, natomiast dalsze działania i tak leżą w gestii dewelopera, który powinien odpowiednie działania podjąć, zwłaszcza związane z włączeniem ciepła. Ale powtórzę jeszcze raz – to jest relacja między Państwem, deweloperem i firmą akurat w momencie Fortum. To z mojej strony w tej kwestii tyle. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Prezydencie.”
	Ad pkt 11
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, jesteśmy już płynnie w sprawach różnych. Czy Pan Prezydent będzie dzisiaj odczytywał w sprawach różnych też dokumenty, kwestie aportowe i tak dalej? W takim razie może od tego zacznijmy sprawy różne. Pan Skarbnik, proszę bardzo.”
	Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Ja jakby z punktu widzenia prawnego muszę przekazać Państwu informację dotyczącą stawek podatku rolnego na rok 2019 i podatku leśnego. Więc jeśli chodzi o podatek rolny, że zgodnie z art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 15 listopada 1984 roku o podatku rolnym podatek rolny za rok podatkowy wynosi: od 1 ha przeliczeniowego gruntów gospodarstw rolnych - równowartość pieniężną 2,5 q żyta, od 1 ha pozostałych gruntów sklasyfikowanych jako użytki rolne – równowartość pieniężną 5 q żyta, obliczone według średniej ceny skupu żyta za 11 kwartałów poprzedzających kwartał poprzedzający rok podatkowy. Jako podstawę do wymiaru podatku rolnego na 2019 rok przyjęto średnią cenę skupu żyta za okres 11 kwartałów poprzedzających kwartał poprzedzający rok podatkowy 2019 w kwocie 54,36 zł za 1 dt, na podstawie komunikatu Prezesa GUS z dnia 18 października 2018 roku. Stawka podatku rolnego od 1 ha przeliczeniowego gruntów rolnych na 2019 rok wyniesie 135,90 zł, co zostało wyliczone jako iloczyn średniej ceny skupu żyta w kwocie 54,36 zł i równoważnika 2,5 q żyta. Stawka podatku rolnego od 1 ha pozostałych gruntów sklasyfikowanych jako użytki rolne na 2019 rok wyniesie 271,80 zł, co jest iloczynem średniej ceny skupu żyta w kwocie 54,36 zł i równoważnika 5q. Stawka podatku rolnego w 2019 roku będzie wyższa o 3,56 % w stosunku do stawki podatku rolnego w 2018 roku. Ze względu na przyjęcie stawki podatku rolnego wyliczonej na podstawie średniej ceny skupu żyta, ogłoszonej w komunikacie Prezesa GUS nie ma potrzeby podejmowania uchwały w tej sprawie. I druga informacja dotycząca stawek podatku leśnego. Zgodnie z art. 4 ustawy z dnia 30 października 2002 roku o podatku leśnym podatek leśny od 1 ha lasu za rok podatkowy wynosi równowartość pieniężną 0,220 m3 drewna, obliczoną według średniej ceny sprzedaży drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały roku poprzedzającego rok podatkowy. Dla lasów wchodzących w skład rezerwatów przyrody i parków narodowych stawka podatku leśnego ulega obniżeniu o 50%. Podstawę opodatkowania podatkiem leśnym stanowi powierzchnia lasu, wyrażona w hektarach, wynikająca z ewidencji gruntów i budynków. Do obliczenia podatku leśnego na rok 2019 przyjęto średnią cenę sprzedaży drewna, obliczoną według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2018 roku w kwocie 191,98 zł za 1 m3 na podstawie Komunikatu Prezesa GUS z dnia 19 października 2019 roku. Stawka podatku leśnego od 1 ha lasu na 2019 rok wyniesie 42,2356 zł, co zostało wyliczone jako iloczyn średniej ceny sprzedaży drewna w kwocie 191,98 zł i równoważnika 0,220 m3. Stawka podatku leśnego dla lasów wchodzących w skład rezerwatów przyrody i parków narodowych od 1 ha lasu na 2019 rok wyniesie 21,1178 zł, co zostało wyliczone jako iloczyn średniej ceny sprzedaży drewna w kwocie 191,98 zł i równoważnika 0,110 m3. Stawka podatku leśnego w 2019 roku będzie niższa o 2,58 % w stosunku do stawki podatku leśnego w 2018 roku. Ze względu na przyjęcie stawki podatku leśnego wyliczonej na podstawie średniej ceny sprzedaży drewna ogłoszonej w komunikacie Prezesa GUS, nie ma potrzeby podejmowania uchwały w tej sprawie. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Pan Prezydent Andrzej Nowakowski. Proszę bardzo Panie Prezydencie.”
	
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka.
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Bardzo dziękuję Panu Skarbnikowi, że wziął na siebie obowiązek przeczytania tych wszystkich bardzo arcyciekawych informacji, które chyba z największym zainteresowaniem wysłuchiwał Pan Sekretarz. Natomiast ja chciałbym w wykonaniu §5 uchwały nr 540/XXXI/2017 Rady Miasta Płocka z dnia 25 kwietnia 2017 roku w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Prezydenta Miasta Płocka poinformować o wniesieniu akcji do następujących spółek prawa handlowego. Sekcja Piłki Ręcznej Wisła Płock S.A. W wykonaniu zarządzenia nr 4718/2018 Prezydenta Miasta Płocka z dnia 9 listopada 2018 roku w sprawie wniesienia do spółki Sekcja Piłki Ręcznej Wisła Płock Spółka Akcyjna z siedzibą w Płocku wkładu pieniężnego z przeznaczeniem na podwyższenie kapitału zakładowego uchwałą nr 23/WZ/2018 Nadzwyczajnego Walnego Zgromadzenia Spółki sporządzoną za numerem repertorium A 6869/2018 w dniu 13 listopada 2018 roku dokonano podwyższenia kapitału zakładowego o kwotę 1.000.000 złotych w drodze emisji 10.000 nowych akcji imiennych z serii AA o numerach od numeru AA-213389 do numeru AA-223388 o wartości nominalnej 100 złotych każda akcja, skierowanych do akcjonariusza Gminy Miasto Płock, któremu przysługuje prawo poboru (subskrypcja zamknięta). Akcje z serii AA o numerach AA-213389 do numeru AA-223388 zostały pokryte wkładem pieniężnym pochodzącym ze środków zabezpieczonych w budżecie miasta Płocka na 2018 rok, zadanie nr 09/WNW/I/G – Sekcja Piłki Ręcznej Wisła Płock Spółka Akcyjna, za co akcjonariusz spółki Gmina Miasto Płock objął 10.000 akcji imiennych z serii AA. Szanowni Państwo! I w tym momencie chciałbym także podziękować Państwu jako prezydent miasta, a także pogratulować Panu Przewodniczącemu, radnym miasta Płocka, którzy dokonali w swoim sumieniu, w mojej ocenie również, właściwiej oceny politycznych przesłanek, które skutkowały próbą zwolnienia dyscyplinarnego Przewodniczącego Rady Miasta Płocka. Bardzo dziękuję także za słowo, które być może za rzadko pada na tej sali, za słowo solidarność, tym wszystkim, którzy taką solidarność z Panem Przewodniczącym w tym trudnym dla niego momencie okazali. Szkoda, że nie wszystkim wystarczyło odwagi, szkoda że niektórzy schowali głowę w piasek i nie wzięli udziału w głosowaniu. Piłat też kiedyś umył ręce i miało to określone konsekwencje. Warto, w mojej ocenie, zawsze kierować się sumieniem. Warto, jak mawiał Władysław Bartoszewski, być przyzwoitym. Czasami przychodzi w życiu każdego człowieka taka chwila próby. Nie zawsze się to opłaca, ale w mojej ocenie warto. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo Panie Prezydencie. Dziękuję bardzo. Teraz, pozwólcie Państwo, jeszcze dwa słowa ode mnie. Szanowni Państwo, chciałbym podziękować zarówno Panu Prezydentowi jak i Państwu Radnym za cztery lata dobrej pracy na rzecz naszego miasta i jego mieszkańców. Nieraz różniliśmy się i różnimy się w szczegółach swojej wizji dotyczącej rozwoju miasta Płocka, natomiast nie mam wątpliwości, że każdemu z nas zależy na dobru naszego miasta i z tych dyskusji, które toczyliśmy przez cztery lata mam nadzieję, że rodziły się, rodzą się i będą się rodzić nadal dobre pomysły dla naszego miasta. W sposób szczególny pragnę podziękować tym z radnych, których nie będzie w nowej radzie miasta. Pani Iwonko, Pani Basiu, Panie Marcinie, Panie Arturze, Panie Grzegorzu, Panie Michale, Panie Piotrze, drugi Panie Michale a przede wszystkim Panie Przewodniczący Wojciechu nowi radni mogliby się wiele od was nauczyć. Zawsze będziecie mile widziani w urzędzie miasta, na komisjach, na sesjach i w gabinecie przyszłego przewodniczącego bez względu na to kto nim będzie. Dziękuję wam bardzo. Szanowni Państwo, jeszcze komunikat dla Państwa Radnych – bezpośrednio po dzisiejszej sesji zapraszam do sali sejmowej na skromny poczęstunek i pamiątkowe zdjęcia, które były robione na poprzedniej sesji. Drodzy Państwo, nie widzę więcej zgłoszeń w tym punkcie, zatem zamykam ostatnią LIV Sesję Rady Miasta Płocka kadencji 2014-2018.”
	
	Ad pkt 12
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka zamknął obrady LIV Sesji Rady Miasta Płocka.
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